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ПРАВНО ОСНОВАНИЕ 

Настоящият  Годишен отчет е изготвен на база Програма за управление на кмета на Община 

Дряново за мандат 2023-2027 г., предоставена за сведение на Общински съвет - Дряново и 

разгледана от постоянните комисии, съгласно чл. 44 (5) от Закона за местното самоуправление 

и местната администрация.  

Документът е съобразен с Плана за интегрирано развитие на община Дряново (2021-2027 г.), 

както и с всички законови и подзаконови нормативни документи в Република България.  

ПЕРИОД НА ОТЧЕТА 

Отчетът обхваща периода 01.01.2024 г. – 31.12.2024 г. 

ПРИОРИТЕТИ 

Програмата за управление на кмета на община Дряново за мандат 2023 – 2027 г. е насочена 

към създаване на условия за развитие на общината, чрез подобряване качеството на живот, 

постигане ръст на заетостта и доходите на населението и превръщането й в екологично чиста 

територия и атрактивна туристическа дестинация, с добре устроена инфраструктура и 

конкурентоспособна икономика. 

ПРИНЦИПИ НА УПРАВЛЕНИЕ 

 Прозрачно и демократично управление 

 Диалогичност в управлението 

 Отговорно отношение към проблемите на населението на общината 

 Активно използване на европейски фондове 

 Отчетност при разходването на публични средства и разпореждането с публични ресурси 

 

ОСНОВНИ ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА 

 Подобряване жизнения стандарт на населението, чрез създаване на работни места и 

инвестиции за развитие на бизнеса 

 Последователна политика на социална ангажираност 

 Постигане за финансова стабилност. Недопускане на корупционни практики. 

 Поддържане на инфраструктурата и осигуряване на екологична среда във всички 

населени места 

 Създаване на условия за достъпно и качествено здравеопазване и образование 

 Стимулиране развитието на културата, туризма и спорта 

 Осигуряване на ефективни публични услуги и повишаване на административния 

капацитет 
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СТРУКТУРА И ДЕЙНОСТ НА ОБЩИНСКАТА АДМИНИСТРАЦИЯ 

В обхвата на административно-териториалното устройство на община Дряново попадат 63 

населени места, заедно с административния център град Дряново. Разположението на повечето 

от тях в силно пресечен релеф е предпоставка за затруднения при предоставянето на услуги от 

обществения сектор. Чрез внедряване на нови ИКТ и използването възможностите на динамично 

развиващите се софтуерни и хардуерни решения, се подобрява не само административното 

обслужване, но и достъпа и обхвата на качествени електронни услуги на населението в 

отдалечените места от общината. 

Местната общинска администрация осигурява изпълнението на законите, подзаконовите 

нормативни актове, решенията на Общински съвет, подпомага кмета на общината, при 

осъществяване на правомощията му, осигурява технически дейността му, извършва дейности по 

административното обслужване на гражданите и юридическите лица.  

В Община Дряново е налице процес на постоянно развиване и усъвършенстване на процеса при 

предлагане на административни услуги за гражданите и бизнеса. Въведени са нови програмни и 

софтуерни продукти улесняващи процесите при осъществяване на ежедневните задължения на 

служителите от общинска администрация. 

Развитието на съвременно електронно управление в Община Дряново е основен приоритет на 

общинското ръководство. Електронното управление се превръща в реален и основен инструмент 

за реализиране на важни общински политики, които правят икономическата и социалната среда 

по-конкурентноспособна и бързо развиваща се. Електронните административни услуги и 

процеси, водят до подобряване качеството на обслужване, до повишаване на вътрешната 

ефективност на публичния сектор, в частност общинската администрация и най-вече – са в полза 

на гражданите - ключов двигател на обществото. В Община Дряново е налице е процес на 

постоянно въвеждане на нови програмни продукти, насочени за преминаване към изцяло 

електронно административно обслужване. 

Общинската администрация е обща и специализирана 

 Общата администрация подпомага осъществяването на правомощията на кмета на 

общината, създава условия за изпълнение на дейностите на специализираната 

администрация и извършва дейността по административното обслужване. 

 

 Специализираната администрация подпомага и осигурява осъществяването правомощията 

на кмета на общината като орган на изпълнителната власт. 

 

Обща администрация 

 Дирекция „Административно-правно и информационно обслужване и връзки с 

обществеността“ 

Специализирана администрация 

 Дирекция „Местни данъци и такси, бюджет и финанси“ 

 Дирекция „Архитектура, строителство и общинска собственост“ 

 Дирекция „Инвестиционна и хуманитарна политика“ 
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ДИРЕКЦИЯ „АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВНО И ИНФОРМАЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ И 

ВРЪЗКИ С ОБЩЕСТВЕНОСТТА“ 

 

Центърът за административно обслужване в Община Дряново надгражда функциите 

си посредством внедрена нова система за управление на документооборота и работния поток - 

“EVENTIS R7”. 

    “EVENTIS R7” е проектиран и разработен като платформа за управление на изцяло 

безхартиен документооборот. Данните се съхраняват в централизирана база. Интерфейсът е 

съобразен с ергономични стандарти, интуитивен е, лесен за работа, хомогенен и потребителския 

език е български. 

      - Посредством Системата за електронен обмен на съобщения (СЕОС) се осигурява 

защитен обмен на документи между различни администрации и организации. Тази система даде 

възможност на Община Дряново да намали хартиените носители и документите да бъдат 

изпращани електронно, като се спестява време и средства. Обменът на документи се извършва 

от служителите в Центъра за административно обслужване.  

      През изминалата година Община Дряново е извършила обмен на данни с други 

администрации, както следва:  

 Входящи документи, чрез СЕОС 1100 броя;  

 Изходящи документи, чрез СЕОС 750 броя;  

      Общинска администрация работи в посока всички кметства/кметски наместничества 

на територията на общината също да използват този вид на комуникация, като изпращат 

документите си по електронен път.  

    - Системата за сигурно електронно връчване (ССЕВ) стана един много използван канал 

за обмен на електронни документи между администрации и заявители на услуги. Все по-често се 

наблюдава чрез ССЕВ гражданите и бизнесът да подават заявления и за електронни услуги, като 

заявяването, плащането и получаването на документа става по електронен път.  

     През изминалата година броят на заявените услуги чрез ССЕВ се е увеличил 

многократно:  

 Входящи документи - 274 броя,  

 Изходящи – 86 броя. 

- През 2024 г. Община Дряново продължи да поддържа в актуален вид информацията за 

предлаганите административни услуги в Административния регистър, които да бъдат в полза 

винаги на гражданите и бизнеса. Законът за администрацията въвежда единен модел за 

организация на административните структури в изпълнителната власт, който е представен в 

Административния регистър. Поддържането на публичен Административен регистър е 

регламентирано в Закона за администрацията и подпомага постигането на откритост, достъпност 

и координация в работата на държавната администрация. Информацията в Административния 

регистър се въвежда и актуализира от отдел „Услуги на гражданите“. За всяка административна 



5 

 

услуга и режим в Административния регистър се вписва подробна информация за начина и 

сроковете за предоставянето им и има възможност за извършването на справки.  

      - С цел подобряване на комуникацията с гражданите за осигуряване на бърз и ефективен 

отговор на техните нужди и запитвания, Община Дряново разкри безплатна телефонна линия за 

приемане на сигнали, жалби и предложения от жители на всички населени места. Освен 

безплатни разговори, услугата дава възможност за изпращане на електронни писма до Общинска 

администрация. Услугата е маркирана със зелена икона, изобразяваща телефонна слушалка с 

надпис „Безплатно обаждане“. Тя е разположена в долния десен ъгъл на сайта. При кликване 

върху слушалката, обажданията се прехвърлят към телефонна централа. При всяка осъществена 

връзка се изписва географската локация, откъдето е осъществено обаждането, като по този 

начин се предотвратяват злоупотреби и подаване на неверни сигнали.  

Политиката по управление на Община Дряново е насочена към постигане на високо качество в 

дейността на всеки служител, при осигурени ЗБУТ, с цел удовлетворяване на изискванията на 

гражданите при предоставяне на услуги съобразно потребностите и очакванията на 

заинтересованите страни. За да функционира ефикасно Администрацията идентифицира и 

управлява множество взаимосвързани дейности. Всяка дейност, която използва ресурси и се 

управлява, за да бъде възможно превръщането на входните елементи в изходни елементи, може 

да бъде разглеждана като процес. Именно прилагането на “процесния подход” е в основата на 

системите за управление на качеството. Община Дряново е сертифицирана по система за 

управление на качеството в съответствие с изискванията на международните стандарти ISO 

45001:2018, OHSAS 18001:2007. 

 

       Гражданска администрация и административно обслужване /ГРАО/ 

       За поддържане на НБД “Население” ежедневно се извършва актуализация в базата от 

служителите на ГРАО. Тя включва обработка на Актуализационни съобщения (АС), които 

съдържат данни за промяна на даден показател за едно лице и неговите роднини.  

Във връзка с попълване на данни в НБД “Население” се извършват  сверки на хартиен Личен 

регистрационен картон на живи физически лица с електронен Личен регистрационен картон 

(ЛРК) в НБД „Население“.  

       През 2024 г. са въведени 1 780 акта за раждане от 1956 до 1998 г. в Националния 

граждански регистър за гр. Дряново, с. Гостилица, с. Ганчовец и  с. Царева ливада, за останалите 

населени места са въведени от 1893 до 1934 г. – 625 акта. В електронните записи на НБД 

„Население“ са добавени 345 роднини, 148 нанесени особени бележки и 780 корекции. 

За гр. Дряново са издадени  667 бр. удостоверения по Наредба РД-02-20-9 за функциониране на 

ЕСГРАОН и 238 бр. по Законът за защита на личните данни, направени са 78 бр. постоянни адреса 

и 187 бр. настоящи адреса. 

        Чрез новата система EuroDOCS е улеснено издаването на международни документи, като са 

оформени и връчени 85 бр. документа по Регламента на европейския парламент и на съвета за 

насърчаване на свободното движение на гражданите. 
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        ГРАО продължава ежедневно да подпомага  кметските наместници по населените места 

относно разрешаване на сложни казуси при издаване на удостоверения  на  наследници,  

удостоверения  за  идентичност  на  имената, окомплектоване на необходимите документи при 

извършване на адресна регистрация, издирване на роднини при сверяване на Лични 

регистрационни картони, въвеждане на актове за смърт в НБД „Население“, издаване на актове 

за гражданско състояние, визуален контрол на техните файловете, изпратени до НБД 

„Население“. 

Отбранително - мобилизационна подготовка (ОМП): 

Дейности по обучение за защита при бедствия 

     През месец ноември 2024 г. на територията на община Дряново се проведе пожаро-

тактическо учение „Горски пожар Дряново- 2024“. Учението бе организирано от РДПБЗН – 

Габрово, с тема на мероприятието  "Горски пожар застрашаващ селата Скалско и Янтра, община 

Дряново", като план-сценарият на учението бе утвърден от г-н Трифон Панчев, кмет на община 

Дряново. 

Основните цели бяха подобряване на координацията и взаимодействието между съставните 

части на Единна спасителна система в Община Дряново, както и повишаване готовността на 

общинският щаб за изпълнение на плана за защита при бедствия, за реагиране при крупни 

пожари, налагащи бедствено положение. Да покаже готовността на противопожарните екипи и 

уменията на ръководителите на оперативни дейности за справяне при сходна реална ситуация. 

Участие в тренировката взеха щабът за изпълнение на общински план за защита при бедствия и 

„Доброволното формирование – Дряново“ към Община Дряново, сили и средства от РДПБЗН 

Габрово, РСПБЗН – Габрово, РСПБЗН – Дряново, Сектор „Специализирани оперативни дейности“ 

при РДПБЗН Велико Търново, РСПБЗН гр. Севлиево, "Доброволно формирование Янтра" към 

Община Габрово. СЦДП ДП Габрово ТП ДГС - Плачковци както и доброволните формирования 

към Община Трявна и Община Севлиево. 

 

Дейности по планиране на защитата при бедствия 

   - През 2024 г. бяха изготвени и утвърдени нови аварийни планове на Общинска администрация 

и на обекти на територията на община Дряново;  

   - Актуализиран бе и аварийния план на склад за съхранение на препарати за растителна 

защита с изтекъл срок на годност; 

   - Беше изготвен подробен доклад за състоянието на всички изкуствени и естествени водоеми, 

речни корита, дерета и канализационна инфраструктура на територията на община Дряново;  

  - Разработен и отчетен е „Годишен план за 2024 г. за изпълнение на Областната програма за 

намаляване на риска от бедствия 2022 – 2025 г.“ на Община Дряново.     

 - Изготвен „Отчет Сендай“, съдържащ информация за възникнали бедствия, причинените щети 

и загуби от тях на територията на Общината. 

 - През изминалата година бяха предприети действия за изготвяне на актуален Общински план 

за защита при бедствия. 
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Планът за защита при бедствия на Община Дряново е разработен на основание чл. 9 и чл. 65 

ал.1 от Закона за защита при бедствия и съгласно „Указания за разработването и готовността за 

изпълнението на планове за защита при бедствия“ на Съвета за намаляване на риска от бедствия 

към Министерския съвет на Република България. Планът е в съответствие с Националната 

стратегия за намаляване на риска от бедствия (НСНРБ). Приложен е подход на управление на 

риска, основан на БДС ISO 31000:2011 „Управление на риска – принципи и указания” и съгласно 

„Указания за разработването и готовността за изпълнението на планове за защита при бедствия“  

Общата цел на ПЗБ е насочена към предоставянето на възможност за ефикасно и ефективно 

управление на опасностите и рисковете, което изисква координиран подход. Планът за защита 

при бедствия следва да определи стратегическата насока в съответствие с НСНРБ, осигурявайки 

рамката за непрекъснато подобряване на защитата при бедствия. 

 

Дейности при оповестяването при бедствия. 

    Оповестяването на Община Дряново се осъществява съгласно Наредбата за условията и реда 

за функциониране на Националната система за ранно предупреждение и оповестяване на 

органите на изпълнителната власт и населението при бедствия и за оповестяване при въздушна 

опасност с необходимите за това технически средства чрез оперативен дежурен по ОбСС.  

- На 02.06.2024 г. се проведе и премина успешно, ежегодната профилактика и проверка на 

сиренно - оповестителната система на територията на Община Дряново 

-  В съответствие с изискванията на чл. 23, ал. 1 и чл. 21. ал. 1 от Наредба № 8121з-413 от 29 

март 2024 г. за реда за изграждане, поддържане, развитие и използване на системата BG-ALERT 

за разпространение на съобщения за предупреждение на населението, Община Дряново бе 

включена в публичния списък за компетентните органи с права за използване на системата. Бе 

преминато и първоначално обучение за работа със системата и създаване на съобщения за 

предупреждение на населението. 

 

      Избори 

- Избори за членове на Европейския парламент от Република България и за Народно 

събрание на 09.06.2024 г.  

    С Укази № 100 и № 102  от 09.04.2024 г. (обн. в ДВ. Бр. 32 от 09.04.2024 г.) на Президента 

на Р България бяха насрочени избори за членове на Европейския парламент от Република 

България и за Народно събрание на 09.06.2024 г.  

  Общинска администрация Дряново изпълни задълженията си съгласно изискванията на 

изборното законодателство и създаде необходимите условия за нормалното протичане на 

процеса по време на изборите.  

  Със Заповед на Кмета бе определен екип, който работи активно за безпроблемното 

произвеждане на изборите. На територията на Общината бяха сформирани 24 броя секции, от 

които три в лечебни заведения. В 12 от всичките 24 СИК се проведе машинно гласуване. Беше 
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направено обучение и създадена организация за поставяне на демонстрационна машина за 

пробни гласувания. 

      - Избори за Народно събрание на 27.10.2024 г. 

    С Указ № 223 от 27.08.2024 г. (обн. в ДВ. Бр. 73 от 27.08.2024 г.) на Президента на Р 

България бяха насрочени избори за Народно събрание на 27.10.2024 г. 

 Организационно-техническата подготовка и за тези Избори в Община Дряново премина 

безпроблемно, в съответствие със законовите изисквания и спазване на указаните в 

хронограмата срокове.  

 Както и на предходните избори, със Заповед на Кмета, на територията на Общината бяха 

образувани 24 броя секции, от които три в лечебни заведения. В 12 секции се проведе машинно 

гласуване. Беше направено обучение за всички членове на СИК и създадена организация за 

поставяне на демонстрационна машина за пробни гласувания. 

    На официалната страница на Община Дряново е създаден специален раздел, където се 

публикуват всички документи, свързани с произвеждане на избори. Публично се оповестяват 

всички заповеди, съобщения, покани за сформиране състави на СИК, както и информация, 

касаеща гласоподавателите. В местни медии се публикува информация за граждани, свързана с 

произвеждането на избори. 

 През 2024 г. Община Дряново се ръководи от  принципите на прозрачност и откритост 

посредством различни канали за осигуряване на информация. Дейностите, извършвани от 

Администрацията периодично се популяризираха в местни, регионални и национални печатни 

издания и електронни медии.  

    Информационната секция “Открито управление” на официалния сайт на Общината предлага 

структурирана информация за финанси, документи, обществени поръчки, проекти и програми, 

търгове и конкурси, обяви и съобщения и др. Секцията периодично се актуализира.  

Израз на прозрачността при управлението на публичните ресурси са и проведените открити 

обсъждания през годината по разнородни обществено значими проблеми. 

И през настоящия мандат продължава да функционира официалната страница на Община 

Дряново в социалната мрежа, където се оповестяват важните за общността и населението новини 

и събития. Чрез нея се води диалог с гражданите в най – посещаваните  групи в социалните 

мрежи. 

 

Извършени административни услуги  

за периода 01. 01. 2024 г. - 31. 12. 2024 г. 

№ Наименование на услугата Общ брой предоставени 

услуги 

ОБА1 Административни услуги по гражданска 

регистрация и актосъставяне 

 

 Възстановяване или промяна на име  1 

 Издаване на удостоверение за наследници  472 
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 Издаване на удостоверение за семейно положение  22 

 Издаване на удостоверение за семейно положение, 

съпруг/а и деца 

27 

 Издаване на удостоверение за съпруг/а и родствени 

връзки 

16 

  Издаване на удостоверения за настойничество и 

попечителство (учредено по реда на чл. 155 от СК и 

по право - по чл. 173 от СК) 

8 

 Приемане на отчет на настойника и  

издаване на удостоверение за настойничество 

73 

8 

 Издаване на удостоверение за идентичност на лице 

с различни имена 

32 

 Издаване на удостоверение за сключване на брак от 

български гражданин в чужбина 

3 

 Издаване на удостоверение за снабдяване на чужд 

гражданин с документ за сключване на граждански 

брак в Република България 

7 

 Издаване на удостоверение за постоянен адрес при 

вече регистриран постоянен адрес 

19 

 Издаване на удостоверение за постоянен адрес след 

подаване на заявление за заявяване или за промяна 

на постоянен адрес 

78 

 Издаване на удостоверение за настоящ адрес  при 

вече регистриран настоящ адрес 

20 

 Издаване на удостоверение за настоящ адрес след 

подаване на адресна карта за заявяване или за 

промяна на настоящ адрес 

187 

 Издаване на удостоверение за правно ограничение 5 

 Издаване на удостоверение за родените от майката 

деца 

0 

 Издаване на удостоверение за раждане – оригинал 12 

 Съставяне на актове за гражданско състояние на 

български граждани, които имат актове, съставени в 

чужбина  

12 

 Промяна в актовете за гражданско състояние  0 

   Вписване на поправка на име в акт за гражданско 

състояние 

0 

    Издаване на удостоверение за раждане - дубликат  59 
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 Издаване на удостоверение за сключен граждански 

брак -  оригинал 

20 

  Издаване на удостоверение за сключен граждански 

брак – дубликат 

17 

 Издаване на препис-извлечение от акт за смърт - за 

първи път 

213 

  Издаване на препис-извлечение от акт за смърт за 

втори и следващ път 

11 

 Заверка на документи по гражданско състояние за 

чужбина  

30 

 Издаване на удостоверение за вписване в 

регистрите на населението 

6 

 Предоставяне на данни по гражданската 

регистрация на държавни органи и институции 

0 

  Отразяване на избор или промяна на режим 

 на имуществените отношения между съпрузи 

22 

 Припознаване на дете 1 

 Комплектоване и проверка на документи към искане 

за установяване на българско гражданство 

2 

  Издаване на Извлечения от акт за раждане, акт за 

граждански брак и акт за смърт на основание 

Конвенция за издаване на многоезични извлечения 

от АГС 

35 

 Признаване на съдебни решения от чужбина по 

КМПЧ 

1 

 Заверен препис на документ 4 

 Нотариални заверки 176 

 Връчени призовки 230 

 Удостоверение за пенсиониране  5 

 Връчени актове 28 

 

 

 

 

 

 

 



11 

 

 

ДИРЕКЦИЯ „МЕСТНИ ДАНЪЦИ И ТАКСИ, БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“

 

           Община Дряново се стреми към постигане на модерен и балансиран бюджет, който е тясно 

свързан с приоритетите на общинското ръководство и дава конкретни отговори на днешните и 

бъдещите предизвикателства. Основна цел на Община Дряново е спазване на строга финансова 

дисциплина – предварителен контрол, текущ контрол и последващ контрол на общинските 

приходи и разходи. Извършва се ежедневен мониторинг на постъпленията в  общинския бюджет, с 

цел извършваните разходи да не надвишават нивото на приходите. Документирането на 

информацията и докладване на финансовото състояние на общината в Общински съвет е един 

от основните начини за контрол върху общинския бюджет.  

 

          Община Дряново се стреми да не допуска наличието на просрочени задължения към 

своите контрагенти. Не се поемат финансови ангажименти, необезпечени със съответния обем 

приходи. Спазването на строга финансова дисциплина и предварителен контрол на разходите е 

основен приоритет на общинска администрация Дряново, водещ до балансиран общински 

бюджет. През последните години в Община Дряново е налице спазването на нулев размер на 

просрочените общински плащания към доставчици и изпълнители на проекти. 

 

          Установяването на просрочени вземания, изпращане на уведомления до длъжниците за 

доброволно плащане и предприемане на мерки за принудително събиране на просрочените 

задължения, включително и чрез предаване на публичен или частен съдебен изпълнител е от ключово 

значение за подобряване на събираемостта на местните приходи в Община Дряново. Ограничаване на 

риска от загуба на финансови средства в общинския бюджет  чрез предприемане на действия, 

свързани със спиране на давността е друга основна цел на екипа на общинска администрация 

Дряново. През последния пет годишен период е налице тенденция към постоянно увеличаване на 

процента на събираемост на текущите задължения за местни данъци и такси: от 70,87% събираемост 

за годината на задължението за данък върху недвижимите имоти за 2020 г., до 80,82% за 2024 г. При 

данък върху превозните средства от 77,79% събираемост за 2020 г., на 80,99% за 2024 г. При таксата 

за битови отпадъци е налице увеличаване на събираемостта от 74,86% за 2020 г., на 79,22% за 2024 

г. Всичко това води до наличието на повече средства в общинския бюджет, което от своя страна 

осигурява по високи възможности за финансиране на политиките заложени в него. 

 

       Бюджетът на Община Дряново към 31 декември 2024 г. е в размер на 37 080 826 лв., а 

изпълнението му е 29 816 790 лв. /80.41%/. През периода са постъпили данъчни приходи в 

размер на 2 376 745 лв. /97,49 %/, което е с 1 004 681 лв. повече от предходната година и 

неданъчни приходи в размер на 2 101 603 лв. - с 591 610 лв. повече от предходната година. За 

2024 г. постъпленията от собствени приходи са с 1 596 291 лв. повече спрямо 2023 г. Субсидията 

от Централния бюджет е в размер на 19 436 755 лв. и заема 65,19% от общият бюджет. През 
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тази бюджетна година Община Дряново получи с 4 639 645 лв. повече субсидии от 

Републиканския бюджет. Просрочените вземания са в размер на 636 217 лв., от които публични 

общински вземания (местни данъци и такси) – 634 657 лв. Спрямо 2023 г. размерът на 

несъбраните вземания се увеличава с 210 481 лв. Просрочените задължения към доставчици са 

в размер на 2 051 лв. Техният размер се запазва спрямо предходната година. 

       Общото изпълнение на разходите за отчетния период е в размер на 29 816 790 лв., което е 

с 5 576 255 лв. повече спрямо същият период на 2023 г. Това се дължи на увеличените собствени 

приходи на Община Дряново и допълнително предоставените средства от Републиканския 

бюджет за финансиране на разходи на общината и нейните второстепенни разпоредители с 

бюджет. Най-много средства са изразходвани за функция “Социално осигуряване и грижи” – 

8 973 434 лв. /30,10% от общите разходи/, следват функциите “Жилищно строителство и БКС” – 

6 816 787 лв. /22,86%/, “Образование”- 5 286 195 лв. /17,73%/, “Дейности по почивно, културно 

и религиозно дело” – 1 581 763 лв. /5,30%/, “Общи държавни служби” – 4 535 473  лв. /15,21%/, 

“Отбрана и сигурност” – 191 874 лв. /0,64%/, “Икономически дейности и услуги” – 1 752 550 лв. 

/5,88%/, “Здравеопазване” – 661 270 лв. /2,22%/. Извършените капиталови разходи за 2024 г 

са на обща стойност 7 918 885 лв., 72,52% от планираните за годината. 

        През 2024 г. Община Дряново е сключила договори за кредити с финансови институции за 

финансиране на текущи разходи и такива по спечелени проекти от Оперативните програми както 

следва: договор за краткосрочен общински кредит в размер на 400 000 лв., сключен с „Търговска 

банка Д“ АД и договор за кредит с „Фонд Флаг“ ЕАД на стойност 785 797 лв. 

ОБА13 Административни услуги  

Местни данъци и такси 

  

  Издаване на копие от подадена данъчна декларация 7 

  Издаване на удостоверение за данъчна оценка на 

недвижимо имот и незавършено строителство 

1730 

  Издаване на препис от документ за платен данък 

върху превозни средства 

10 

  Издаване на удостоверение за дължим и платен данък 

върху наследство 

6 

  Приемане и обработване на декларации за облагане с 

годишен патентния данък 

71 

  Предоставяне на данъчно-осигурителна информация 165 

  Издаване на удостоверение за наличие или липса на 

задължения по Закона за местните данъци и такси 

288 

  Издаване на удостоверение за данъчна оценка на 

право на строеж 

1 

  Издаване на удостоверение за данъчна оценка на 

право на ползване 

31 



13 

 

  Издаване на удостоверение за декларирани данни 81 

 Приемане и обработване на декларации за придобити 

имоти 

1996 

  Приемане и обработване на декларации за облагане с 

годишен данък върху притежавано МПС 

1516 

 Приемане и обработване на декларации за облагане с 

Туристически данък 

53 

  Приемане и обработване на декларации за 

освобождаване на такса за сметосъбиране, 

сметоизвозване и за обезвреждане на битови 

отпадъци 

570 

  Приемане и обработване на декларации за 

определяне на такса за битови отпадъци според 

количеството 

49 

  Съобщения дължим данък 11 155 

  Актове ТБО и ДНИ 473 

  Актове за патент 0 

  Покани доброволно плащане 105 

  Проверки/искания ДОПК/разсрочвания 0 

  Ревизионни актове 0 

  Предадени за принудително събиране - НАП/ЧСИ 51 

  Жалби ДОПК 3 

  Фишове 0 

  Актове за административно нарушение  0 

 Наказателни постановления 0 
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ДИРЕКЦИЯ „АРХИТЕКТУРА, СТРОИТЕЛСТВО И ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ“ 

 

1. Устройство на територията 

ОБА3 Административно-технически услуги 

Устройство на територията  

  

 Удостоверения за идентичност на урегулиран 

поземлен имот  

2 

   Издаване на разрешения за поставяне на 

преместваеми обекти 

8 

 Издаване разрешение за изработване на подробни 

устройствени планове 

11 

 Допускане изработването на проекти за изменение на 

подробни устройствени планове 

45 

 Издаване виза за проучване и проектиране 83 

 Съгласуване на идейни инвестиционни проекти 0 

 Разглеждане и одобрявaне на инвестиционни 

проекти, по които се издава разрешение за строеж 

40 

 Издаване на разрешение за строеж 26 

  Издаване на разрешение за разкопаване на улични и 

тротоарни настилки и вътрешно квартални 

пространства (за строежи с влязло в сила разрешение 

за строеж) 

0 

 Издаване на разрешение за строеж без одобряване на 

инвестиционни проекти 

26 

  Разрешаване изработването на комплексен проект за 

инвестиционна инициатива 

0 

 Презаверяване на разрешение за строеж, което е 

изгубило действието си поради изтичане на срока 

2 

 Допускане на изменения в одобрен инвестиционен 

проект 

2 

 Осъществяване на контрол по строителството при 

откриване на строителна площадка и определяне на 

строителна линия и ниво на строежа 

39 

 Приемане и удостоверяване предаването на 

екзекутивна документация 

2 
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 Регистриране и въвеждане на строежи в 

експлоатация, издаване на удостоверение за 

въвеждане в експлоатация за видовете строежи от IV 

категория 

12 

 Регистриране и въвеждане на строежи в 

експлоатация, издаване на удостоверение за 

въвеждане в експлоатация за видовете строежи от  V 

категория 

10 

 Издаване на констативни протоколи и удостоверения 

за степен на завършеност на строежи 

0 

 Издаване на заповед за учредяване право на 

преминаване през чужди поземлени имоти   

0 

 Издаване на заповед за учредяване на право на 

прокарване на отклонения от общи мрежи и 

съоръжения на техническата инфраструктура през 

чужди имоти 

9 

  Издаване заповед за осигуряване достъп в 

недвижими имоти 

0 

  Освидетелстване на сгради и издаване на заповед за 

премахване /поправяне или заздравяване/ на 

строежи, негодни за използване или застрашени от 

самосрутване 

1 

 Издаване на удостоверения, че  обособените дялове 

или части отговарят на одобрени за това 

инвестиционни проекти за извършване на доброволна 

делба 

4 

 Издаване на удостоверение за търпимост на строеж  24 

 Вписване в регистъра на технически паспорт на 

строеж на основание чл. 176 от ЗУТ 

32 

 Вписване в регистъра на технически паспорт на 

строеж на основание чл. 19 от Наредба №5 

0 

 Издаване на скици за недвижими имоти 283 

 Попълване/поправка на кадастрален план 15 

 Заверка на копие на документ от технически архив  69 

  Издаване на разрешително за водовземане от води, 

включително от язовири и микроязовири и минерални 

води - публична общинска собственост, както и от 

находища на минерални води - изключителна 

0 
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държавна собственост, които са предоставени 

безвъзмездно за управление и ползване от общините 

 Издаване на разрешително за ползване на водни 

обекти - публична общинска собственост, с 

изключение на разрешителните по чл. 46, ал. 1, т. 3 

от Закона за водите 

0 

  Изменение и или продължаване на срока на действие 

на разрешително за водовземане и/или ползване на 

повърхностен воден обект 

0 

 Издаване на удостоверение за нанасяне на 

новоизградени сгради в действащия кадастрален план 

по чл.54а от ЗКИР, във връзка с чл.175 от ЗУТ 

0 

 Удостоверение за административен адрес на 

поземлени имоти 

25 

  Разглеждане и съгласуване от общински експертен 

съвет на проектна документация за ПУП 

49 

   Смяна на титуляра в издадено разрешение за строеж 0 

   Приемане и одобряване на проект за подробен 

устройствен план на основание чл.129 

55 

  Съгласуване и одобряване на инвестиционните 

проекти и издаване на разрешение за строеж на 

основание чл. 148 

10 

  Отреждане на терен за застрояване на гаражна клетка 0 

   Извършване на оценка на съответствие на 

инвестиционния проект със съществените изисквания 

към строежите по чл. 142, ал.4, ал. 5 и ал.6, т.1 от ЗУТ 

0 

    Издаване на виза за проектиране, съгласно чл. 12, 

ал.3 и чл. 59, ал.2 от ЗУТ/земеделски земи/ 

0 

  Презаверяване на виза за проектиране, съгласно чл. 

12, ал.3 и чл. 59, ал.2 от ЗУТ/ земеделски земи/ 

0 

  Презаверяване на виза, от издаването на която са 

изтекли 6 месеца 

0 

  Удостоверение за факти и обстоятелства по 

териториално и селищно устройство - за отстояние по 

Закона на хазарта 

0 

ОБА5 Административни услуги 

Контрол по строителството 
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  Проверка за установяване на съответствието на 

строежа с издадените строителни книжа и за това, че 

подробният устройствен план е приложен по 

отношение на застрояването  

7 

ОБА6 Административни услуги 

 Кадастър 

 

 Презаверяване на скица, от издаването на която са 

изтекли 6 месеца 

9 

  Вписване на сграда (вход) в регистъра на етажната 

собственост и на промени във вписаните данни и 

обстоятелства 

0 

 Издаване на удостоверения за факти и обстоятелства 

по териториалното и селищното устройство 

46 

 Справки от кадастралната карта и кадастралните 

регистри 

53 

 

2. Инвестиционна дейност 

Инвестиционната дейност на Община Дряново е насочена към изграждане и поддържане 

на модерна, надеждна и отговаряща на потребностите на жителите общинска 

инфраструктура и опазване на околната среда. 

 

Списък на обекти, изпълнени през 2024 г. с целева субсидия и собствени бюджетни 

средства: 

 

№ 

 

Наименование на обекта 

Стойност в   

лв.  с ДДС 

1 2 3 

  І. Финансиране с целева субсидия в размер на 1 765 707 лв.   

1 Основен ремонт на ул. Христо Дряновски между о.т. 587-590 и о.т. 587-591 

гр. Дряново 

92 920 

2 Основен ремонт на улица в с. Катранджии от о.т. 88 до о.т. 95 189 020 

3 Изграждане на тротоар на ул. Димитър Крусев гр. Дряново 44 100 

4 Основен ремонт на улица в комплекс за социални грижи, УПИ VIII, кв. 68 гр. 

Дряново 

86 400 

5 Основен ремонт на ул. Михаил Иванов гр. Дряново 126 300 

6 Основен ремонт междугаражно пространство на ул. Рачо Стоянов 56 гр. 

Дряново 

42 820 

7 Асфалтиране територия на градски пазар Дряново 172 200 

8 Основен ремонт на ул. Досю Стойнов гр. Дряново 312 500 

9 Основен ремонт на ул. Михаил Бойчинов гр. Дряново 139 100 
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10 Основен ремонт на ул. Шипка с. Ганчовец от о.т. 63 до о.т. 64 59 580 

11 Изграждане на паркинг на ул. Гурко № 7 48 820 

12 Основен ремонт на ул. Александър Стамболийски в с. Царева ливада 180 740 

13 Полагане хоризонтална маркировка на ул. Шипка съгласно проект 19 600 

14 Основен ремонт на ул. Ягода в с. Царева ливада 74 700 

15 Разширение на детска площадка на ул. Гурко 34 100 

16 Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: 

"Основен ремонт на улица в село Чуково с начало и край от път III-609" 

99 479 

17 Закупуване на професионален робот за почистване на басейни за нуждите на 

общински плувен басейн в спортен комплекс „Локомотив“ гр. Дряново 

9 200 

18 Доставка и монтаж на четири броя помпи, две ел. табла и оборудване към тях 

за нуждите на общински плувен басейн в спортен комплекс „Локомотив“ гр. 

Дряново 

17 640 

19 Доставка и монтаж на два броя беседки в гр. Дряново – пред бл.17 в ЖК 

Априлци и в ПИ 23947.501.1870 гр. Дряново . 

12 000 

20 Проектиране на светофарна уредба на пешеходна пътека на главен път I-5 

гр. Дряново 

4 488 

  1 765 707 

  ІІ. Капиталови разходи, финансирани от приходи по § 40-00 - постъпления от 

продажба на общински нефинансови активи в размер на 97 629  лв. 

   

1 

Изграждане подход към новопостроена църква в с. Царева ливада 92 920 

2 Авторски надзор улици 189 020 

   

3 

Доставка и монтаж на беседка на ул. Иван Вазов № 3 44 100 

4 Основен ремонт градски басейн Дряново 86 400 

5 Основен ремонт на улица Четвърта в с. Керека от о.т. 44 до о.т. 71 126 300 

6 Основен ремонт на ул. Бачо Киро в с. Царева ливада от о.т. 116 до о.т. 125 42 820 

7 Основен ремонт ул. Стара планина, ул. Борова гора и ул. Еделвайс в с. Царева 

ливада 

172 200 

8 Основен ремонт на ул. Шипка в с. Гостилица 312 500 

9 Изграждане на детска площадка в ж.к."Априлци" до блок №6 139 100 

10 Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: 

"Основен ремонт на улица в село Чуково с начало и край от път III-609" 

59 580 

11 Ремонт на ул. Васил Левски 52-57 гр. Дряново 48 820 

12 ОП Чисто Дряново - Доставка тракторна косачка 180 740 

13 ОП Чисто Дряново - Доставка шредер с откланящо рамо 19 600 

14 ОП Чисто Дряново - Доставка косачка плоска 1,80 м. 74 700 

15  Основен ремонт на ул. Борова гора гр. Дряново 34 100 
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16 Обследване за енергийна ефективност на сграда за култура и изкуство с 

идентификатор 23947.501.899.1 в ж. к. Успех 

99 479 

17 Проект за ремонт на физкултурен салон в двора на СУ "Максим Райкович" 9 200 

18 Закупуване на климатик – кметство с. Ганчовец 2 000 

19 Закупуване на ремарке с тристранно разтоварване 8 000 

20 Закупуване на „Тенис маса“ 5 400 

21 Закупуване на два броя лаптопи. 4 500 

  1 281 059 

  ІII. Капиталови разходи, финансирани от собствени приходи и преходни остатъци 

от 2024 г. размер на 69 600 лв. 

1 Изграждане на нова хидроизолация на ж. п. училище в гр. Дряново 55 300 

2 Основен ремонт задблоково пространство на ул. Шипка 112 - 114 гр. Дряново 14 300 

  69 600 

 ІV. Капиталови разходи, финансирани от други източници в размер 

на 6 316 014 лв. 

 

1 „Реконструкция на общински път GAB 3118 - /III-609, Трявна - Царева 

ливада/ 

- Куманите - от п.к. с РТ III-609 до с. Куманите“ 

946 411 

2 "Реконструкция на улици в гр. Дряново" - ул. "Матей Преображенски", ул. 

Сава Йотов" и ул. "Христо Ботев" 

384 176 

3 „Реконструкция и/или рехабилитация на общински пътища в Община 

Дряново“ - 1. „Рехабилитация и/или реконструкция на участък от общински 

път GAB 2127“ - кв. Марча; 2. „Реконструкция на участъци от общински път 

GAB 2128 и общински път GAB3129“ - с. Ритя и 3. „Реконструкция на общински 

път GAB 3130 - / ІІІ-303, Дряново - Керека / - Балванците“ 

2 932 519 

4 Извършване на текущ ремонт и консервационно-реставрационни работи на 

Икономова къща 

37 682 

5 Ремонт, обзавеждане и оборудване на ТИЦ Дряново 72 665 

6 Придобиване на мобилна сцена 81 977 

7 „Прилагане на мерки за енергийна ефективност на системи за външно 

изкуствено улично осветление на община Дряново, включващ населените 

места гр. Дряново, с. Царева ливада, с. Гостилица, с. Ганчовец“ 

899 645 

8 „Изграждане на асансьор за адаптиране на съществуваща сграда /дом за 

пълнолетни лица с деменция/, съгласно изискванията на Наредба № РД - 02-

20-2 / 26.01.2021 г.“,  в гр. Дряново, община Дряново, област Габрово, ул. 

„Димитър Крусев“ №26 

155 889 

9            Внедряване на мерки за енергийна ефективност в сградата на Общинска 

администрация Дряново - и изграждане на фотоволтаична централа на 

покрива на сградата. 

805 050 
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  6 316 014 

 

 

ОБЩО КАПИТАЛОВИ РАЗХОДИ 9 432 380 

 

 

 

 

Извършени текущи ремонти през 2024 г. 

 

 

№ 

 

Наименование на обекта 

Усвоени 

средства в 

лв. с ДДС 

1 Текущ ремонт сградата на НЧ „Светлина-1922“ с. Скалско 6 375 

2 Текущ ремонт термопомпа в сградата на данъчна служба гр. Дряново 16 572 

3 Смяна на тръби на канализация и направа на хидроизолация до пенсионерски 

клуб гр. Дряново 

3 067 

4 Ремонт тротоар, хидроизолация и дренаж ул. Шипка № 81, гр. Дряново 2 423 

5 Ремонтни дейности гробищен парк с. Царева ливада 4 039 

6 Поставяне на кабел при паметник до Дряновски манастир 2 408 

7 Ремонт шахта на републикански път до бензиностанция Петрол 1 306 

8 Ремонтни работи на стадион Локомотив гр. Дряново 2533 

9 Укрепване на сутерен и ремонт на ВиК на общинско жилище на ул. Шипка № 

65 

3 199 

10 Ремонт и профилактика на улична шахта в с. Туркинча на автобусна спирка 913 

11 Текущи ремонти на улици в град дряново и село Славейково 4 135 

12 Ремонт и монтаж на пътни знаци и хоризонтална маркировка по улици 8 240 

13  Направа парапет и достъпна среда на ул. Гурко гр. Дряново  1146 

14 Отводняване и изграждане алея от каменни плочи при Икономова къща 

Дряново 

15 860 

15 Текущ ремонт и КРР на Икономова къща Дряново 53 832 

16 Ремонт съществуващ водосток на път III – 4041 при км 30+630 39 845 

17 Текущ ремонт читалище Върбан Генчев в с. Царева ливада 17 172 

18 Текущ ремонт кметство с. Денчевци 8 080 

19 Доставка и монтаж стълбове за осветление в ж. .к. Успех Дряново 2 340 

20 Ремонт кът за отдих ул. М. Преображенски 26 гр. Дряново 5 082 

21 Ремонт каменен дувар на ул. Стефан Караджа № 1 гр. Дряново 2 378 

22 Бетонова настилка в с. Глушка 3 614 

23 Ремонт стълби на входа на поликлиника гр. Дряново 5 092 
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24 Ремонт стълби на ул. Ал. Стамболийски № 6 гр. Дряново 2 969 

25 Ремонт вертикална планировка около имот на СУ Максим Райкович 2 338 

26 Изграждане на детска площадка в ж. к. Априлци до блок № 6 48 700 

27 Текущ ремонт помещения в сградата на Културен дом Дряново 39 340 

28 Ремонт преливник на язовир Опитна станция 21 599 

29 Изкърпване единични дупки на настилка по улици на територията на община 

Дряново 

72 000 

30 Текущ ремонт кметство с. Големи Българени 23 999 

31 Ремонт шахта на изпускател на язовир с. Гостилица 4 283 

32 Изграждане джобове за контейнери 4 500 

33 Текущ ремонт пет броя кабинети в сградата на поликлиника Дряново 34 196 

34 Ремонт кабинет в приземния етаж в сградата на общинска администрация 

Дряново 

7 220 

35 Текущ ремонт на клуб и санитарен възел към него в административна сграда 

в с. Янтра 

4 930 

36 Ремонт санитарно помещение в обредна зала Дряново 1 875 

37 Изграждане линеен отводнител на подход към църква в с. Царева ливада 5 499 

38 Изграждане нова хидроизолация на ж. .п. училище в гр. Дряново 55 300 

39 Текущ ремонт на сградата на НЧ Ботьо Пенев  с . Длъгня 8 401 

40 Ремонт канализация на входа на ж. .к. Успех Дряново 32 824 

41 Текущ ремонт чешма в с. Каломен и чешма на общински път GAB 1115 5 697 

42 Ремонт околоблоково пространство на бл. 2 в ж. к. Успех  2 655 

43 Текущ ремонт пропадания на настилка в района на Дряновски манастир 1 090 

44 Допълнителни дейности на ремонт басейн при стадион Локомотив 7 858 

 ОБЩО ТЕКУЩИ РЕМОНТИ С ДДС:  596 924 

 

3. Проведени обществени поръчки през 2024 г.: 

- „Зимно поддържане, снегопочистване и опесъчаване на уличната мрежа в населените места с 

организирано сметоизвозване и на общинска пътна мрежа на територията на община Дряново за 

експлоатационни сезони 2024/2025; 2025/2026 и 2026/2027 г.” - Открита процедура на 

основание чл. 18, ал. 1, т. 1 от ЗОП; 

- „Ремонт на улици и тротоари на територията на община Дряново” - Публично състезание на 

основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 

- „Ремонт на улици и тротоари на територията на община Дряново” - Публично състезание на 

основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 

-  „Ремонт и обновяване на площадно пространство, част от ул. Стефан Стамболов в гр. Дряново“- 

Публично състезание на основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 
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- Избор на изпълнител за строително - монтажни работи на обект: „Прилагане на мерки за 

енергийна ефективност на системи за външно изкуствено улично осветление на община Дряново, 

включващ населените места гр. Дряново, с. Царева ливада, с. Гостилица, с. Ганчовец“- Публично 

състезание на основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 

- Извършване на СМР на „ПЛОЩАД, ЗЕЛЕНИНА И ПАРКИНГ В УПИ I, КВ. 83, ГР. ДРЯНОВО“- 

Публично състезание на основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 

- Извършване на СМР на „Подпорна стена на десен бряг на р. Дряновска в района на автогара от 

съществуваща пасарелка за ж. п. гара до стадион „Локомотив“ с пешеходна алея“ - Публично 

състезание на основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 

- „Реконструкция на общински пътища на територията на община Дряново“ по две обособени 

позиции"- Публично състезание на основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 

- „Изготвяне на инвестиционен проект във фаза „Технически“ за обект: „Реконструкция на 

общински пътища/участъци от общински пътища GAB 1111, GAB 2114, GAB3110, GAB 3112, GAB 

3125, GAB 3133, GAB 3139, GAB 3140 и GAB 3142 в община Дряново““- Открита процедура на 

основание чл. 18, ал. 1, т. 1 от ЗОП; 

- „Проектиране на пречиствателна станция за отпадъчни води град Дряново и довеждащ колектор 

към нея.“- Открита процедура на основание чл. 18, ал. 1, т. 1 от ЗОП; 

- „Доставка, монтаж, гаранционно поддържане и обслужване на нова надстройка тип вариопреса 

за специализиран сметосъбиращ автомобил за нуждите на Община Дряново“- Събиране на 

оферти с обява на основание чл.20, ал.3, т.2 от ЗОП; 

- „Ремонт фасади, вътрешен ремонт и вертикална планировка на съществуваща административна 

сграда - УПИ II, кв. 8 по плана на с. Ганчовец, общ. Дряново, обл. Габрово“ - Публично 

състезание на основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 

- „Изграждане на асансьор за адаптиране на съществуваща сграда /дом за пълнолетни лица с 

деменция/“- Събиране на оферти с обява на основание чл.20, ал.3, т.1 от ЗОП; 

- „Доставка на активна електрическа енергия и избор на координатор на стандартна 

балансираща група за обектите, собственост на община Дряново, присъединени към 

електроразпределителните мрежи на Електроразпределение Север АД за срок от 24 (двадесет и 

четири) месеца” - Открита процедура на основание чл. 18, ал. 1, т. 1 от ЗОП; 

- „Изготвяне на инвестиционни проекти във фаза „Технически“ и последващо осъществяване на 

авторски надзор на участъци от улична мрежа, водопроводи и подпорни стени на територията на 

община Дряново”- Събиране на оферти с обява на основание чл.20, ал.3, т.2 от ЗОП; 

- „Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: "Основен ремонт на 

улица в село Чуково с начало и край от път III-609, Община Дряново"- Събиране на оферти с 

обява на основание чл.20, ал.3, т.1 от ЗОП; 

- Изпълнение на инженеринг за обект „Енергийно обновяване на многофамилна жилищна сграда 

с адрес гр. Дряново, ул. „Шипка“ № 143 - Публично състезание на основание чл. 18, ал. 1, т. 12 

и ал. 2 от ЗОП; 

- „Ремонт пътища, улици и тротоари в населените места на Община Дряново 2025-2027 г.” - 

Публично състезание на основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 
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- „Ремонт пътища, улици и тротоари в населените места на Община Дряново 2025-2027 г.” - 

Публично състезание на основание чл. 18, ал. 1, т. 12 и ал. 2 от ЗОП; 

-  Доставка на автомобилен бензин А95Н и дизелово гориво за моторни превозни средства и 

друга техника на община Дряново- Пряко договаряне на основание чл. 18, ал. 1, т. 13 и ал. 7 от 

ЗОП; 

 

4. Селско, горско стопанство и екология 

В подкрепа на земеделските производители Общината продължи дейността си по осигуряване на 

земеделските производители и животновъди със земеделски земи от общинския поземлен фонд. 

През 2024 г. Община Дряново има“ 

 Сключени договори за ползване на общински мери и пасища от земеделски производители 

и животновъди – 1 броя. 

 Сключени договори за ползване на земеделски земи от общински поземлен фонд – 30 

броя. 

 Сключени договори за ползване на земеделски земи от общински поземлен фонд с начин 

на трайно ползване „полски пътища“ и „напоителни канали“ – 38  броя.; 

 Изготвяне на 9 бр. становища за изплащане на рентите от “бели петна” на техните 

собственици. 

           Продажба на стояща дървесина на корен 

 Сключени договори за покупко-продажба на стояща дървесина на корен – 2 броя. 

 

5. Екология 

 Сектор „Въздух“ 

За запазване доброто качество на атмосферния въздух, поддържане нивото на емисиите под 

пределно допустимите концентрации и понижаване на ФПЧ, по предварително одобрен график,  

през отчетната година са изпълнявани дейности ежедневно метене на тротоари,  площади и 

улични платна  и измиване  улици.  

 

 Сектор „Води“ 

        Във връзка с намалената проводимост на река Дряновска в границите на урбанизираната 

територия на град Дряново, със заповед № РД 393/05.07.2024 г. на кмета на Община Дряново е 

назначена  Междуведомствена комисия със задача да извърши оглед на участъци от р. 

Дряновска, в границите на урбанизираната територия на град Дряново, чиято проводимост е 

намалена, да определи видовете работи за почистване и да идентифицира и маркира дървета за 

почистване. След решение на комисията, в границите на урбанизираната територия на град 

Дряново,  през месец август е стартирана процедура по почистване на участъците, описани в 

протокола от дървесна и храстовидна растителност по установения законов ред на Закона за 

водите.  

 

 Сектор „Отпадъци“ 

С цел по–ефективно управление на твърдите битовите отпадъци през 2024 г.: 
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1. С решение № 170 от 27.06.2024г. на Общински съвет Дряново е приета регионална 

програма за управление на отпадъците до 2028 г. за общините Севлиево, Дряново и 

Сухиндол.  

2. Разработен е четири сезонен морфологичен анализ на генерираните твърди битови 

отпадъци на територията на Община Дряново за 2024 г. 

 

         Следексплоатационни грижи и мониторинг на закритото и рекултивирано общински депо 

за отпадъци. 

         Изпълнен е проект „Закриване и рекултивация на старо депо за ТБО в местност „Градище”, 

в землището на град Дряново”.  Приета е биологичната рекултивация на обекта на етап първи, 

година първа.  През 2024 г. е извършен мониторинг на вредните вещества, изпускани в 

атмосферния въздух от тялото на депото, вземане на водни проби и геодезическо заснемане на 

тялото на депото. 

За постигане количествените цели в сектор „Отпадъци“ на общинско ниво чрез прилагане на 

мерки, съгласно йерархията при управление на отпадъците – предотвратяване, подготовка за 

повторна употреба, рециклиране са предприети действия за увеличи количеството отпадъци 

предадени за рециклиране, както следва: 

  Съгласно сключен Договор за сътрудничество между Община Дряново и „Булекопак“ АД, 

на територията на град Дряново е организирана система за разделно събиране на 

отпадъци от опаковки. Системата се състои от контейнери тип „Иглу“ с жълт и зелен цвят.  

Количествата разделно събрани отпадъци от системата за разделно събиране на отпадъци 

от опаковки, организирана на територията на община Дряново, през 2024 година  са 20, 

760 кг., от които количества рециклируеми отпадъци са 11,880 тона, а останалите 8,880 

т. са предадени за депониране. 

 Организираната от Община Дряново и „Елтехресурс“ АД кампания за разделно събиране 

на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване на територията на 

общината отчете добра активност. Бяха събрани 82955,4 кг информационно и 

телекомуникационно оборудване и потребителски уреди (хладилници, телевизори, ел. 

печки и др.) 

 Кампанията за разделно събиране на опасни отпадъци от домакинствата, организирана 

съвместно с „БалБок Инженеринг“ АД е част от Системата за разделно събиране на 

отпадъци на Община Дряново. Мобилни събирателни пунктове бяха организирани на 

14.06.2024 г. и 09.10.2024 г., като от територията на Общината са предадени 144 кг. 

опасни отпадъци, включващи лекарства с изтекъл срок на годност, луминесцентни тръби 

и живаксъдържащи уреди, киселини и основи и опаковки, съдържащи остатъци от опасни 

вещества.  

 Съгласно подписано Споразумение за сътрудничество между Община Дряново и  „Хедуей 

интернешънъл“ ЕООД, на територията на общината е организирана система за разделно 

събиране, транспортиране и третиране на текстилни отпадъци.  Цели се рационалното 

оползотворяване на отпадъци от текстил и облекло, намаляване на депонираните 
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отпадъци, подобряване на екологичните показатели на територията на общината. В 

периода 01.01.2024 г. до 31.12.2024 г. от територията на община Дряново събраното 

количество текстилни отпадъци е 7,560 тона.  

 На територията на община Дряново е  изградено общинско съоръжение за компостиране 

на разделно събраните биоотпадъци от община Дряново и довеждаща инфраструктура. 

Съгласно договор, оператор на изградената компостираща площадка на територията на 

община Дряново е  „Регионално депо за отпадъци – Севлиево“  ООД, което отговаря и за 

организиране на системата за разделно събиране на биоразградеми отпадъци. За периода 

от  01.01.2024 г. до 31.12.2024 г. разделно събраните биоотпадъци отпадъци са 3 035 кг.   

 

 Сектор „Територии за обществено ползване“ 

В рамките на дейност „Озеленяване” са поддържани всички цветни и зелени площи в града. 

Извършвани са текуща резитба, косене и поливане на тревните площи. Сезонната цветна 

растителност през годината е подменена два пъти - през пролетта и през есента. 

Ежедневно са почиствани  и поддържани зелената система и междублоковите пространства.  

По график е извършвана обработки срещу бълхи, кърлежи и комари. 

Целогодишно се осъществява текущ ремонт на детските площадки и съоръженият към тях. 

 

 Безстопанствени и домашни кучета 

През отчетния период (2024 г.) на територията на община Дряново са регистрирани  и 

пререгистрирани 86 бр. домашни кучета, от които 24 броя са кастрирани. 

През отчетния период на територията на община Дряново са заловени, чипирани, 

обезпаразитени, кастрирани и ваксинирани срещу бяс  159 безстопанствени кучета, като за 

всяко от тях е издаден паспорт. Част от тях са осиновени, а останалите са върнати по местата на 

залавяне. 

 

ОБА8 Административни услуги  

Селско стопанство и екология 

 

 Регистрация на собственици на пчели и пчелни 

семейства  

1 

  Измерване, кубиране и маркиране на дървесина, 

добита извън горския фонд 

1004 

  Издаване на разрешение за отсичане и изкореняване 

до 5 дървета и до 1 дка лозя в селскостопанските земи 

45 

   Издаване на свидетелство за собственост при 

продажба на едър рогат добитък 

0 

   Регистрация на домашно куче 86 

  Изплащане на средно годишно рентно плащане 9 
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ОБА9 Административни услуги  

Зелена система 

 

  Издаване на разрешение за отсичане на над 5 /пет/ 

броя дървета и на лозя над 1 декар  

33 

  Маркиране на дървесина, добита извън горските 

територии 

1004 

  Издаване на превозен билет за транспортиране на 

добита дървесина извън горските територии  

249 

  Издаване на разрешително за достъп до горски 

територии 

1 

    

ОБА10 Административни услуги  

Земеползване 

 

  Приемане и обработване на искания и жалби,  

свързани с възстановяване на собствеността върху 

земи в и извън границите на урбанизираните 

територии 

1 

 

През 2024 г. Община Дряново се включи в Националната  кампания на BTV Media Group „Да 

изчистим България заедно!“. Доброволци и служители от институции се включиха в 

инициативата.  

 

6. Енергийна ефективност 

През 2024 г. са реализирани следните инвестиционни проекти за повишаване на енергийната 

ефективност: 

1. „Прилагане на мерки за енергийна ефективност на системи за външно изкуствено 

улично осветление на община Дряново, включващ населените места гр. Дряново, с. 

Царева ливада, с. Гостилица, с. Ганчовец“ 

2. „Въвеждане на частични мерки за енергийна ефективност и изграждане на 

фотоволтаична централа на покрива в сградата на Общинска администрация Дряново 

- съществуващи сгради с идентификатори 23947.501.1368.1, 23947.501.1368.2 и 

23947.501.1368.3, с адрес гр. Дряново,  ул. Бачо Киро 19, УПИ I, КВ. 84 по 

регулационния план на гр. Дряново“.      

 

7. Сметосъбиране, сметоизвозване и зимно поддържане 

         Дейностите по сметосъбиране, сметоизвозване и почистване на териториите за обществено 

ползване в общината се извършват от Общинско предприятие „Чисто Дряново“, което е на 

бюджетна издръжка и второстепенен разпоредител с бюджетни средства. Щатната численост на 

предприятието от месец април 2024 г. от 30 броя щатен персонал, бе увеличена на 35 бр. щатен 

персонал. 
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         Предприятието е започнало да функционира през месец ноември 2017 г., като са били 

закупени през 2017 и 2018 г. два сметосъбиращи автомобила – втора употреба, произведени и 

въведени в експлоатация през 2001 и 2007 година. 

През 2024 г. продължи обновяването на сметосъбиращите автомобили, което започна в началото 

на 2023 г. След закупуването на чисто нов сметосъбиращ автомобил в началото на 2023 г. и 

чисто нова надстройка за един от двата съществуващи сметосъбиращи автомобила в края на 

2023 г., през 2024 г. беше закупена и чисто нова надстройка и за втория сметосъбиращ 

автомобил. 

        Така предприятието разполага вече с три сметосъбиращи автомобила, единият от които е 

чисто нов, а другите два с чисто нови надстройки. 

По този начин бе решен въпросът със сметосъбиращата техника в средносрочен план, с хоризонт 

8-10 години. 

         През 2024 г. бяха закупени общо 253 контейнера тип бобър с обем 1100 л., 100 бр. нови 

кофи за смет с обем 110 л. и 60 нови паркови кошчета. С това продължи процесът на подновяване 

на съдовете за събиране на битови отпадъци, които в по-голямата си част са напълно 

амортизирани и се създадоха условия за по-чиста градска среда. 

Подмяната на съдовете обхвана не само общинския център, а и останалите населени места в 

общината с организирано сметосъбиране.  

В изпълнение на услугата сметосъбиране и сметоизвозване, през 2024 г. от населените места в 

общината с организирано сметосъбиране бяха събрани и извозени до сепариращата инсталация 

в гр. Севлиево общо 2799 тона битов отпадък. 

          С оглед подобряване качеството на услугата сметосъбиране и сметоизвозване в 

населените места извън общинския център, графикът на извършването й бе променен, и от 

предоставянето й веднъж на две седмици, от началото на 2024 г. предоставянето й вече е 

ежеседмично. 

          От средата на 2020 г. на територията на общината започна да се предоставя и услугата за 

събиране и извозване на строителни и едрогабаритни отпадъци, като за целта бяха закупени 

контейнеровоз и контейнери за събирането им и извозването до депото. 

Целта бе да се предотврати незаконното изхвърляне на такъв тип отпадъци на нерегламентирани 

места и образуването на незаконни сметища. 

          През 2024 г. бяха закупени още три големи контейнера за строителни и едрогабаритни 

отпадъци, с което общата им бройка стана десет. 

В изпълнение на тази услуга от Общинското предприятие „Чисто Дряново“ през 2024 г. са 

изпълнени 340 заявки и са извозени 937 тона строителни и едрогабаритни отпадъци на 

Регионално депо за отпадъци - Севлиево. 

 

       Поддържане чистотата на териториите за обществено ползване, паркове, зелени площи, 

междублокови пространства. 
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С поддържане чистотата на териториите за обществено ползване пряко ангажирани са 16 

работника от общинското предприятие, които разполагат с един голям  и един малък самосвал, 

трактор и цистерна за миене на улици. 

Почистването на териториите за обществено ползване се извършва ежедневно и включва метене 

на улици, тротоари и алеи, уборка на паркове и зелени площи, почистване на кошчета, косене 

на тревни площи, миене на улици, премахване на изсъхнала и болна дървесна и храстовидна 

растителност. 

През 2024 г. беше извършено пролетно и есенно измиване на улиците, парковете и зелените 

площи в града бяха окосени пет, а на места и шест пъти. 

През отчетния период, освен в града, бяха почиствани и окосявани и територии за обществено 

ползване и в останалите населени места на общината. 

За материалното обезпечаване на дейностите по почистване и поддържане на териториите за 

обществено ползване, в това число и на паркове и зелени площи през 2024 г. бяха закупени 

нова тракторна косачка, прикачен инвентар за наличния трактор – шредер и плоска косачка, 

както и вишка за поддържане на дървесната растителност в урбанизираните територии. 

Със закупуването на тази техника се създадоха условия за по-висока ефективност на тази 

дейност, както и възможности за поддържане на дървесната растителност в парковите, зелените 

площи и между блоковите пространства в населените места /премахване на изсъхнали и болни 

дървета, изсъхнали и счупени клони, оформяне корони на дървета/. 

След закупуване на шредера бяха изчистени банкетите на отделни участъци от третокласната и 

четвъртокласната пътна пътна мрежа.  

Във връзка с чистотата и поддържането на териториите за обществено ползване през 2024 г. 

освен четирикратното почистване на гробищния парк в гр. Дряново, бяха почистени и 

гробищните паркове в селата Царева ливада, Саласука, Янтра, Скалско, Туркинча, Зая, Длъгня, 

Катранджии, Керека. 

През 2024 г. бяха установени и почистени 6 незаконни сметища. 

 

8. Управление на общинската собственост 

Изготвена е Програма за управление и разпореждане с имоти, общинска собственост в община 

Дряново за 2024 год. 

Съставени са актове за общинска собственост - 820 броя 

Процедури и преписки по продажба на движими и недвижими вещи и имоти общинска 

собственост: 

1. Имот в гр. Дряново – представляващ Сграда с идентификатор 23947.501.9781.5 

по КК на гр. Дряново с площ 109 кв.м., разположена в Поземлен имот с 

идентификатор 23947.501.9781 по кадастралната карта /КК/ на град Дряново 

за който е отреден УПИ II – „за обществено обслужване и търговия“ от кв.66 

по РП на града – АОС №3013/07.11.2018 г. – частна общинска собственост – 

имота е продаден за 28 644.00 лева. 
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2. Имот в гр. Дряново – представляващ Поземлен имот с идентификатор 

23947.501.2084 по КК на гр. Дряново, за който е отреден УПИ IX – „за гаражи“ 

от кв. 18 по регулационния план на гр. Дряново с площ 326 кв.м., АОС 

№3492/13.09.2023 г. – частна общинска собственост – имота е продаден за 

5830.00 лева без ДДС. 

3. Имот в гр. Дряново – представляващ Поземлен имот с идентификатор 

23947.501.2003 по КК на гр. Дряново с площ 23 кв.м., заедно с построената в 

имота сграда с идентификатор 23947.501.2003.1 с площ 23 кв.м. с 

предназначение Селскостопанска сграда, АОС №3899/21.06.2024 г. – частна 

общинска собственост – имота е продаден за 7968.40 лева с включен ДДС 

за земята.   

4. Имот в с. Гостилица – представляващ УПИ VIІ-325 от кв.58 по плана на с. 

Гостилица с площ 1589 кв.м., АОС №3561/16.01.2024 г. – частна общинска 

собственост – имота е продаден за 16 090.00 лева без ДДС. 

 

5. Имот в с. Славейково – представляващ Поземлен имот с проектен 

идентификатор 66977.501.403 по КК на с. Славейково с площ 18 кв.м., който 

попада в УПИ IV – 55,56 за „жилищни нужди“ от кв. 21 по регулационния план 

на с. Славейково и представлява 18/3158 идеални части от УПИ IV – 55,56 за 

„жилищни нужди“ от кв. 21 по регулационния план на с. Славейково, АОС 

№4176/17.10.2024 г. – частна общинска собственост – имота е продаден за 

450.00 лева без ДДС.  

6. Имот в с. Радовци – представляващ Поземлен имот с идентификатор 

61529.507.5 по КК на с. Радовци, общ. Дряново - 8696 кв.м, заедно с 

построените в него: Сграда с ид.61529.507.5.1 - 606 кв.м, Сграда с 

ид.61529.507.5.2 - 85 кв.м, Сграда с ид.61529.507.5.3 - 407 кв.м, Сграда с 

ид.61529.507.5.4 - 50 кв.м, Сграда с ид.61529.507.5.5 - 21 кв.м и Сграда с 

ид.61529.507.5.6 - 213 кв.м, находящ се в с. Радовци, общ. Дряново, АОС 

№3456/20.04.2023 г. – частна общинска собственост – имота, сградите и 

движимите вещи са продадени за 286 670.40 лева с включен ДДС за земята 

и за движимите вещи. 

7. Движима вещ, представляваща лек автомобил УАЗ 452 Д с рег. № ЕВ 0539 АК, 

собственост на Община Дряново, частна общинска собственост, със следните 

характеристики: 

 № на рама: 186546 

 Двигател № 00109205 

 Обем на двигателя: 2445 куб. см 

 Максимална мощност: 53 kW 

 Първоначална регистрация: 01.01.1979 г. 
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 Цвят: зелен 

 Тип двигател: бензин 

 Брой места: 7 + 1  

 Тегло: 1710 кг продадена за 2409.00 лева без ДДС.  

8. Движима вещ, представляваща лек автомобил УАЗ 469 Б с Рег. №: ЕВ 5659 АМ, 

собственост на Община Дряново, частна общинска собственост, със следните 

характеристики: 

 

 № на рама: 315126К0198389 

 Двигател № 90106259 

 Обем на двигателя: 2445 куб. см 

 Максимална мощност: 53 kW 

 Първоначална регистрация: 13.10.1989 г. 

 Цвят: маслено зелен 

 Тип двигател: бензин 

 Брой места: 6 + 1 

 Тегло: 1670 кг продадена за 1617.00 лева без ДДС.  

9. Движими вещи – павета с размери /10 х 10/ от рехабилитацията на ул. 

„Освобождение“, ул. „Христо Ботев“, ул. „Сава Йотов“ и ул. „Михаил Бойчинов“ 

в град Дряново“ продадени за 77 503.53 лева с вкл. ДДС  

10. Имот в гр. Дряново – представляващ Сграда с идентификатор 23947.501.9781.4 

по КК на гр. Дряново с площ 163 кв.м. и Сграда с идентификатор 

23947.501.9781.3 по КК на гр. Дряново с площ 81 кв.м., разположени в 

Поземлен имот с идентификатор 23947.501.9781 по кадастралната карта /КК/ 

на град Дряново за който е отреден УПИ II – „за обществено обслужване и 

търговия“ от кв.66 по РП на града, АОС №3013/07.11.2018 г. – частна общинска 

собственост – имота е продаден за 39 743.00 лева. 

11. Имот в гр. Дряново – представляващ Сграда с идентификатор 23947.501.479.1 

по КК на гр. Дряново с площ 60 кв.м., 2 етажа, с предназначение Жилищна 

сграда – еднофамилна, разположена в Поземлен имот с идентификатор 

23947.501.479 по КК на гр. Дряново, АОС №1489/14.05.2010 г. – частна 

общинска собственост – имота е продаден за 54 400 лева. 

12. Имот в с. Соколово – представляващ УПИ V от кв.1 по плана на с. Соколово, 

общ. Дряново с площ 495 кв.м., заедно с построената в него Масивна сграда 

(Кметство, Детска градина и Сладкарница) с площ 190 кв.м., 2 етажа, АОС № 

4029/09.08.2024 г. – частна общинска собственост – имота е продаден за 52 

965.00 лева с включен ДДС за земята.  
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13. Имот в с. Янтра – представляващ 58/2720 идеални части от УПИ XXVIII – 234 

за „жилищни нужди“ от кв.31 по плана на с. Янтра, общ. Дряново,              АОС 

№4104/13.09.2024 г. – имота е продаден за 640.00 лева без ДДС.    

14. Имот в с. Караиванца – представляващ Поземлен имот (ПИ) 45, който попада в 

терен отреден за „читалище, църква“ от кв. 9 по плана на с. Караиванца с площ 

361 кв.м., заедно с построената в него полумасивна сграда (читалище)  на 2 

ет. със ЗП 125 кв.м., построена 1950 г., АОС №3059/15.04.2020 г. – имота е 

продаден за 20 957.20 лева с включен ДДС за земята.    

15. Движими вещи – представляващи 13 /тринадесет/ броя движими вещи – 

находящи се в Училищната работилница в с. Гостилица, общ. Дряново, 

собственост на Община Дряново, както следва: 

 Банцинг – 1 брой 

 Абрихт – 1 брой 

 Струг – 1 брой 

 Маси дървени – 5 броя 

 Дърводелски тезгях – 5 броя  – продадени за 1749.00 лева без ДДС. 

 

    Общински имоти, предоставени под наем: 

№ Извършени дейности количество 

1. Сключени договори за наем на общински имоти 8 бр. 

2. Сключени договори и анекси за общински жилища 9 бр. 

3. Сключен договор за концесия 0 бр. 

4. Сключени анекси към договори за наем 2 бр. 

5. Прекратени договори за наем   1 бр. 

6. Издадени Разрешителни за ползване на терен – общинска 

собственост, за поставяне на маси, столове или сервиране на 

открито, пред заведения за хранене и развлечения 

 

 

9 бр. 

7. Издадени Разрешителни за ползване на терен – общинска 

собственост, за поставяне на преместваеми обекти за търговия 

/павилиони/ 

 

 

2 бр. 

8. Сключване на договори за безвъзмездно право на ползване на 

общински имоти 

 

5 бр. 

 

 

Справки за начислени наеми за периода 

от 01.01.2024 г. до 31.12.2024 г. 

      Наеми от общински площи /общо/: 16 043,38 лв 

 Наем терени  7071,60 лв. 

 Наем паркомясто 2835,23 лв. 
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 Наем водоем  4009, 03 лв. 

 Наем от реклама: 2 127,52 лв 

     Наеми от общински помещения /общо/: 15 509,55 лв 

     Наем на лекарски кабинети в Поликлиниката 8 640,99 лв 

     Начислени наеми от общински имоти – жилища  13 401,39 лв 

 

Извършени административни услуги за периода: 

ОБА2 Административно-технически услуги 

Общинска собственост 

  

 Издаване на удостоверение за наличие, или липса на 

претенции за възстановяване на собствеността върху 

недвижими имоти  

0 

  Установяване на жилищни нужди – картотeкиране и 

издаване на удостоверение 

4 

  Справки по актовите книги и издаване на заверени 

копия от документи относно общинска собственост 

7 

  Издаване на удостоверение за отписване на имот от 

актовите книги за имотите - общинска собственост, 

или за възстановен общински имот 

0 

  Издаване на удостоверение за наличие или липса на 

съставен акт за общинска собственост 

0 

  Удостоверение, че даден имот не е актуван като 

държавна и общинска собственост /КАУ/ 

37 

  Разрешение за индивидуално ползване на мери и 

пасища, общинска собственост срещу заплащане 

1 

  Прекратяване на съсобственост върху недвижим имот 2 

 Предоставяне на помещения - частна общинска 

собственост за настаняване на общински ръководства 

на политически партии и синдикални организации, и 

юридически лица с нестопанска цел, осъществяващи 

дейност в обществена полза на основание чл.14, ал.4, 

5, 6 от ЗОС 

0 

  Издаване на удостоверение за наличие на 

реституционни претенции за недвижими имоти- 

общинска собственост 

0 

  Издаване на разрешение за ползване на общинска 

площ за поставяне на преместваем обект за търговия 

2 

  Учредяване възмездно право на ползване върху имоти 

- частна общинска собственост 

0 



33 

 

  Разрешително за ползване на терен-общинска 

собственост за поставяне на маси и столове или 

сервиране на открито 

9 

  Издаване на удостоверение за актуално състояние на 

НПО/КАУ/ 

0 

  Сключване на договори и анекси  

за наем на общински имоти 

22 

  Сключване на договори и анекси  

за наем на общински жилища 

4 

 Изготвяне на актове за общинска собственост 820 

ОБА7 Административни услуги  

Реклама 

 

  Издаване на разрешение за поставяне на рекламно-

информационни елементи 

2 

 Съгласуване и одобряване на инвестиционни проекти 

за поставяне на преместваеми обекти и рекламно-

информационни елементи 

0 

ОБА11 Административни услуги  

Търговия, туризъм, транспорт 

 

 Издаване на разрешение за таксиметров превоз на 

пътници 

6 

  Регистрация на пътни превозни средства с 

животинска тяга  

0 

 Категоризация на заведения за хранене и 

развлечение 

10 

 Категоризация на места за настаняване 15 

 Вписване на промени в обстоятелствата за 

категоризирани места за настаняване и издаване на 

удостоверение 

2 

 Вписване на промени в обстоятелствата  

за категоризирани заведения за хранене и 

развлечения и издаване на удостоверение 

4 

  Издаване на удостоверение за категория на 

туристически обект - дубликат  

0 

ОБА12 Административни услуги  

Транспорт 

  

  Издаване на карта за безплатно паркиране на МПС, 

обслужващи хора с уврeждания и използване на 

улеснения  при паркиране 

154 
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  Издаване на комплект стикери към разрешение за 

таксиметрова дейност 

7 

 

 

ДИРЕКЦИЯ „ИНВЕСТИЦИОННА И ХУМАНИТАРНА ПОЛИТИКА“ 

 

ОБРАЗОВАНИЕ 

На територията на общината функционират една ДГ „Детелина“, разположена в 3 бази, едно 

средищно СУ „Максим Райкович“ и една ПГИТ „Рачо Стоянов“. 

Всички учебни заведения участваха активно при кандидатстване по обявените за 2024 г.  

национални програми на МОН. Взето е участие по следните програми: Национална програма 

„Оптимизиране на вътрешната структура на персонала“, „Без свободен час“, „Иновации в 

действие“, „ИКТ в системата на предучилищното и училищно образование“, „ Учебници, учебни 

комплекти и учебни помагала“, „Профилактика и рехабилитация на педагогическите 

специалисти“, „Безопасност на движението по пътищата“. 

Община Дряново продължава традицията да подпомага талантливи деца. 

Проведено е заседание на Експертно-консултативната комисия и е осигурено еднократно 

финансово поощрение на 64 ученици с изявени дарби, в размер на 6450 лв., съгласно 

Правилника за стимулиране на деца с изявени дарби в община Дряново.  

Издадени са 64 Заповеди за получаване на финансовите средства, уведомени са родителите и 

читалищата, от които са постъпили исканията и са отразени в Дневника за записване на децата 

с изявени дарби, на които е предоставена специална закрила.  

За четвърта поредна година  община Дряново връчва  годишни стипендии за ученици от 

гимназиален курс, на стойност 100 лв. месечно за всеки стипендиант.  

             Отпускането на годишни ученически стипендии цели да поощри и подпомогне ученици 

от гимназиален курс в средните училища в гр. Дряново, имащи изявени дарби, трайни успехи и 

постижения в областта на учебни дисциплини, изучавани в съответното училище. Финансовият 

ресурс се обезпечава от бюджета на общината за съответната година. Стипендиите са 

индивидуални и се отпускат за срок от една учебна година /девет месеца/.  

Със Заповед на кмета за учебната 2023/2024 г. са отпуснати годишни стипендии на 9 ученици, 

от които 3 са от ПГИТ „Рачо Стоянов“ и 6 са от СУ „Максим Райкович“. 

За трета година бяха отпуснати и 13 стипендии за ученици с изявени дарби от 5 до 7 кл., на 

стойност 50 лв. месечно за всеки стипендиант. 

За първи път за учебната 2023/2024 година са отпуснати и 4 стипендии за ученици от 

гимназиален курс с изявена дарби в областта на спорта, на стойност 100 лв. месечно за всеки 

стипендиант за срок от една учебна година /девет месеца/. 

        Проведена е системна работа по задържане на ученици, подлежащи на задължително 

училищно обучение, периодични срещи с родители на учениците от малцинствените групи, с цел 

свеждане до минимум на безпричинните отсъствия.  
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 В изпълнение на Постановление № 100 от 8 юни 2018 г. за създаване и функциониране на 

механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната 

система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст е издадена е 

Заповед на Кмета на Общината за определяне на  районите на компетентност на екипа за обхват 

на децата и учениците в задължителна предучилищна и училищна възраст. Със Заповед на 

Началника на РУО – Габрово са определени съставите на екипите за обхват за всяка от общините, 

както и областен координатор и ръководители на екипите за всяка община. Извършени са 

посещения по домовете на децата и учениците от членовете на екипа за обхват и са съставени 

протоколи.               

       В изпълнение на чл. 50 от Общински колективен трудов договор за отрасъл „Средно 

образование“ на тържествено заседание на Общински съвет за празниците на града, бяха 

връчени награди на педагози за принос в развитието на образованието в Общината – с 

педагогически стаж над 30 г. на територията на Общината и използвани права за пенсиониране. 

По случай 24 май бяха наградени   педагози за постигнати високи национални и международни 

награди – лични или на техни ученици. 

      През м. ноември 2024 г. бе подписан нов Общински колективен трудов договор за системата 

на предучилищното и училищното образование. Предмет на договора са въпросите на трудовите, 

осигурителните и социалните отношения и на жизненото равнище, на здравословните и 

безопасни условия на труд, и квалификация на работещите в училищното и предучилищното 

образование в община Дряново. 

       И през учебната 2023/2024 г. детските и учебни заведения продължиха да реализират 

дейности, ориентирани към осигуряване на приобщаващо образование на учениците от 

малцинствата. 

           Реализирани инициативи в СУ „Максим Райкович“: 

През месец февруари 2024 г. бе отбелязан световния ден за борба с тормоза. В инициативата се 

включиха ученици от етносите. 

През месец април 2024 г.  в Актовата зала на СУ „Максим Райкович“ беше проведено кулинарно 

състезание „Пъстра трапеза“. Кулинарни таланти показаха учениците от I до XII клас. Комисия 

оцени разнообразните кулинарни вкусотии в две категории: “Сладки изкушения“ и „Солени 

вдъхновения“. Победителите в двете категории, както и всички участници, получиха грамоти и 

награди, осигурени от Община Дряново.  

На 30 май 2024 г. беше организирана учебна екскурзия за учениците от СУ „Максим Райкович“ – 

гр. Дряново до местността „Градище“ и Дома на хумора и сатирата – гр. Габрово. Инициативата 

е част от заложените дейности в Общинския план за действие на Община Дряново в изпълнение 

на Националната стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите. За учениците бяха 

организирани занимателни игри и танци на поляната в местността „Градище“. Положителните 

емоции и усмивки допринесоха за утвърждаване на добри взаимоотношения, възпитание в дух 

на толерантност между учениците от различни етнически общности. Чрез участието в учебната 

екскурзия бяха стимулирани възможностите за равен достъп до образование, чрез създаване на 

атмосфера на уважение, толерантност и разбирателство. 
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През месец юни 2024 г. за родителите на учениците беше осигурена възможност да се включат 

в информационна среща на тема: „Как да говорим с детето за наркотичните вещества?“, но 

поради липсата на интерес към темата, срещата не се състоя. 

С ученици от етнически малцинства,  които ползват допълнителна подкрепа в училище е 

предоставена възможност за работа с ресурсен учител, психолог и логопед от РЦППО – гр. 

Габрово. 

Учениците от етническите малцинства участват активно в Ученическия парламент към СУ „М. 

Райкович“. Включват се и в реализирането на благотворителни базари, кампании насочени към 

превенция, подпомагане на дейността на училището. 

           На 29 и 30 март 2024 г. Общественият съвет за интеграция на малцинствата беше на 

работно посещение в гр. Стара Загора, съгласно заложените дейности в Общинския план за 

действие на Община Дряново в изпълнение на Националната стратегия за равенство, 

приобщаване и участие на ромите за 2024 г.  

Общественият съвет е консултативен и координиращ орган, подпомагащ провеждането на 

политиката за интеграция на малцинствата на общинско ниво.  

Целта на квалификационния обмен е да се подобри работата за по-пълното обхващане на децата, 

включително и на тези от ромски произход в предучилищна и училищна възраст и за 

приобщаването им към българската езикова среда и осигуряване на равен старт при постъпване 

в училище.  

Бе проведена работна среща със заместник-кмета г-жа Надежда Чакърова и експерти  от Община 

Стара Загора, където бяха споделени добри практики от двете общини. 

Темите в обмена бяха съсредоточени и върху добрите практики по въпросите на интеграцията и 

работата в детските градини и учебните заведения в града домакин. 

В тази връзка бяха посетени ДГ № 24 „Радост“, Професионална гимназия по електротехника и 

транспорт „Георги Сава Раковски“ и СУ „Христо Смирненски“.  

На 30 март работната среща завърши с посещение на Регионален исторически музей. 

           Дейности в ПГИТ „Рачо Стоянов“: 

1. Извършване на индивидуални консултации  с изоставащите и застрашени от отпадане деца от 

етническите малцинства с оглед предотвратяване на отпадането им от училище и подобряване 

на постиженията им в учебния процес. 

2. Работа с добрите ученици от етническите малцинства с оглед участието им в различни 

конкурси, състезания и представителни изяви, с цел повишаване на мотивите им за изява, учене 

и интелектуално развитие. 

3. Включване на учениците в извънучилищни дейности-спортни занимания, клубове и проекти 

на гимназията. 

4. Включването  на деца от различни етноси в спортни турнири, организирани в училище. 

5. Проведени беседи от класните ръководители, с участието на ученици от различни етноси за 

отбелязване на различни празници и  обичаи. 

6. Отбелязване  на Световния  ден на езиците в училище. 
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7. Привличане  на  родители на децата от различни етноси в обсъждане на важни за училището 

дейности. 

8. Класните ръководители провеждаха непрекъснати срещи и разговори с ученици и техните 

родители,  допускащи по-голям брой отсъствия. 

9. В час на класа са обсъдени темите “Толерантността, част от нравствената култура на човека“, 

„Не на агресията, насилието и тормоза“, „Заедно можем повече“, проведени са тренинги и 

дискусии. 

10. С помощта на класните ръководители се работи за изграждане на добър социално-

психологически климат в класовете и училище, с оглед  превръщането на учебната среда в 

желано и приятно място за учениците от различните етноси. 

11. Работено е за преодоляване на културните бариери в общуването и преодоляването на 

всякакви форми на дискриминационни нагласи у учениците. 

12. Закупувани са учебници по общообразователните и професионални предмети на всички 

ученици за осигуряване на максимално добри условия за учебен процес.  

13. Училището подпомага и социално-слаби  ученици от малцинствата с еднократни парични 

средства и има политика за привличане и задържане на учениците от  ромски произход. 

14. Включване на ученици от ромски произход в групите по интереси „Волейбол“ и „Икофен“ и 

„Кетъринг“. 

15. Участие на ученици  от 9, 10 и 12 клас в проект „Успех за теб“  за подготовката им за НВО и 

ДЗИ.  

16 . Включване на ученици от ромски произход в Клуб „Приятели на природата“ по проект „Успех 

за теб“ – Дейност 5 – занимания по интереси.  

17. Провеждане на инициативата „Заедно в кулинарните традиции и обичаи“  и отбелязване на  

Великденските празници с инициативата „Различни, но заедно“, в изпълнение на дейностите по 

Националната стратегия за равенство, приобщаване и участие на ромите. 

На 27 март 2024 г. в Актовата зала на гимназията бе проведена инициативата „Заедно в 

кулинарните традиции и обичаи“.  

Училището гарантира равни възможности за достъп до добро професионално образование, без 

разлика на етнос и религия. Училищната общност от ученици, учители и родители, подкрепена 

от обществеността показа, че заедно могат много, защото са заедно в образованието, в спорта, 

в празниците и традициите. Събитието бе уважено от областния управител на област Габрово, 

зам. кметовете на община Дряново, председателя на Общински съвет Дряново, представители от 

Исторически музей – Дряново, родители на ученици.  

Ученици, приготвили различни ястия от българската, циганската, японската, австрийската, 

мексиканската и каубойската кухня, облечени в традиционни носии и костюми, по атрактивен 

начин представиха своите произведения.  

18. С помощта на класните ръководители се работи за изграждане на добър социално-

психологически климат в класовете и в училище, с оглед на превръщането на учебната среда в 

желано и приятно място за учениците от различните етноси, създадоха се приятелства и 

толерантност между ученици от различни етнически общности. 
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19. Непрекъснато се работи  за преодоляването на културните бариери в общуването и  на 

всякакви форми на дискриминационни нагласи у учениците.                                                   

      Дейности в ДГ „Детелина“ 

1. Повишаване качеството на образование на децата и учениците от етническите 

малцинства. 

1.1 Работата започна още с обхвата на ромските деца, подлежащи на задължително обучение. 

Всички ромски деца, които са на територията на общината са обхванати на 100%.  Като основно 

сме работили по посока адаптация на ромските деца към условията на детската градина и 

детският колектив, изграждане на навици и умения и овладяване на български език. 

Благодарение на съвместната работа с родителите все повече ромски деца са обхванати в най-

ранна възраст, което предполага по-добро усвояване на езика и по-добра подготовка за 

училище. 

1.2 Значителни резултати по овладяване на българския език показаха 50% от децата, което 

дойде като резултат най-вече от реализирането на Проект  „Равен достъп до училищно 

образование в условията на кризи“  на МОН, като за целта бяха сформирани 2 групи по 8 деца. 

През цялата учебна година учителките чрез индивидуални разговори с родителите на децата – 

роми успяха да ги приобщят към учебно-възпитателния процес, мотивираха ги за ежедневно 

посещение на децата им. 

1.3 С цел приобщаване на родителите към дейността на детската градина и уеднаквяване 

изискванията към децата във всички групи бяха изработени Правила на групата, които бяха 

свързани най-вече с изграждане на умения и навици у децата, свързани с възпитателната работа  

и преодоляване на езиковата бариера. 

1.4 С участието в Проект „Силен старт“ – Дейност 3 на МОН към детската 

градина вече е назначен психолог, който с ежедневната си работата с децата и родителите 

допринася за подпомагане на личностното развитие на всяко дете, чрез реализиране на различни 

форми на обща и допълнителна подкрепа.  

2. Обучение в дух на толерантност и недискриминация в детските градини и в 

училищата, чрез съхраняване и развиване на културната идентичност на деца и 

ученици от ромски произход. 

2.1 През цялата година бяха провеждани празници с децата и техните родители, където децата 

от етническите малцинства заемаха основни роли, бяха главни действащи лица.  

2.2 През учебната година се проведоха тематични родителски срещи с участието на психолог  на 

тема „Радостта от възпитанието“ и „Възпитаване в уважение и толерантност“. 

2.3 Организирани изложби на детски рисунки „Моята детска градина - моят втори дом“. 

2.4  Празнуване на Пролетните празници – Лазаровден, Цветница, Великден и Коледните и 

новогодишни празници, чрез организирани творчески работилници съвместно с родители. 

2.5 От изключителна важност бе отбелязването на Световния ден на толерантността (16.11). 

Децата от ДГ „Детелина“ отправиха призив към всички – да бъдем добри, толерантни и оказващи 

помощ и подкрепа на нуждаещите се не само на този ден, а ежедневно, всеки ден от годината. 

Нашите деца поставиха на клоните на Дървото на толерантността много добрини, които биха 
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направили света по-добро място. По случай Световния ден на толерантността организирахме 

изложба на тема „Макар и различни- приятели отлични“, чрез която запознахме децата с 

видовете различия между хората. 

През месец януари  се проведоха тренинги с децата във всяка група на тема „На гости при 

Усмивко“. Основната цел на тренинга се изразява в съдействие за овладяването от децата на 

умения за ефективно общуване в аспекта на ефективната вербална и невербална комуникация, 

използването на позитивни изрази при общуване, насочено взаимодействие със събеседника, 

поддържане на нормални взаимоотношения и взаимодействия.  

2.6.  В четвърта група „Слънчице“ се проведе празник „Обичам България“ , на който децата 

демонстрираха пред своите родители и гости завидни знания за България и изразиха гордостта 

си, че са българи. 

 

3. Приобщаване на родителите роми към образователния процес и засилване на 

участието им в училищния живот. 

Проведени срещи с родителите на ромските деца и обсъждане на техните нужди с цел да се 

намерят решения за подкрепа. 

В последната година се наблюдава все по-засилен интерес от страна на родителите към живота 

в детската градина. С огромно желание се включват в подготовката и провеждането на съвместни 

дейности – творчески работилници, празници, екскурзии, посещения до паметници на културата 

в града и т.н. 

Благодарение на тези дейности е създадена приобщаваща и приятелска среда за ромските деца 

в детската градина, което е от съществено значение за тяхната социализация и образователно 

развитие. 

 

      КУЛТУРА 

      В културния  календар за 2024 г. са  включени дейности на всички културни организации на 

територията на общината, а за всеки нов месец е изготвяна и популяризирана програма с 

предстоящите събития.  

Обобщени са и предложенията на всички читалища за читалищна дейност и е изготвена Годишна 

програма за читалищна дейност, приета с решение на Общински съвет - Дряново.  

И през 2024 г. Община Дряново продължава да подкрепя дейността на Клас по народно пеене с 

ръководител гл. ас. д-р Ана Борисова. 

 

През отчетната 2024 г. бяха организирани следните културни събития: 

  6 януари - при много голям интерес премина отбелязването на празника Богоявление 

във всички храмове се проведе богослужение, а край каменния мост над р. Дряновска, построен 

от майстор Колю Фичето, се събраха над 400 души, за да видят ритуала със спасяването на 

богоявленския кръст, в който се включиха 15 млади мъже; 

 На 18.02.2024 г. дряновци почетоха паметта на Апостола на свободата с поднасяне на 

венци и цветя на неговия паметник.  



40 

 

В програмата, подготвена от НЧ "Развитие-1869", взеха участие Смесен камерен хор с 

ръководител Елена Назърова, Детска вокална група „Дряновски звънчета“ с ръководител Яница 

Петрова и ученици от СУ "Максим Райкович". Почетен караул пред паметника на Васил Левски 

дадоха членове на Национално дружество НД "ТРАДИЦИЯ" - РК "БАЧО КИРО" гр. Дряново. 

 Със заупокойна молитва за загиналите за свободата на България и тържествена програма  

беше отбелязан Националният празник 3-ти март.  

По случай 146-та годишнина от Освобождението на България, жители и гости на града се събраха 

пред Братската могила, за да отдадат почит към загиналите за Освобождението на България.  

В празничната програма взеха участие ученици от СУ "Максим Райкович" и ПГИТ "Рачо Стоянов", 

Фолклорен танцов клуб "Дряновци" при НЧ "Развитие-1869". Пред паметника почетен караул 

дадоха членове на Патриотичен клуб "Бачо Киро" към Национално дружество "Традиция" - клон 

Дряново. 

Накрая бяха поднесени венци и цветя от институции, фирми, политически партии и граждани. 

 4 април - като част от прогрмата на Международен фестивал на монодрамата “Соло акт”, 

в Дряново гостува моноспектакълът  на Христо Мутафчиев “Боже мой”, част от репертоара на 

Народен театър “Иван Вазов”; 

 На 6 април беше отбелязан Денят на художествените занаяти в Дряново, като част от 

програмата на Европейските дни на художествените занаяти. Те се провеждат за девета поредна 

година в България, благодарение на Регионалното сдружение на общините "Централна Стара 

планина". 

Опитни майстори представиха своите занаяти и дадоха първи уроци на любопитните посетители 

в Икономовата къща, построена преди 165 години от майстор Колю Фичето. 

Пред входа, минувачите бяха посрещани от Живко Петров, който показа как се прави резба 

върху дърво, метал и кост. Вътре посетителите бяха посрещани в зографското ателие на Гергана 

Симеонова, която показа как се рисуват икони. Тънкостите на плетенето на една кука представи 

Стефка Георгиева. Участие взе и Велика Петрова, която показа изработени от нея гоблени и 

плетива. 

Демонстрациите се случиха на фона на картините и текстилните пластики на Петранка Новосад, 

която откри тук своята 23-та изложба. 

 С празнична програма под надслов „От Лазаровден до Великден в Дряново“, от 27 април 

до 5 май се проведоха разнообразни събития и инициативи: конкурси за най-красив пролетен 

венец и най-красива лазарка; възстановка на обичая Лазаруване, празничен концерт на НЧ 

„Развитие-1869“, Великденска изложба „Пътят на писаните яйца“ в музей „Колю Фичето“; 

празничен концерт на Поли Паскова. 

 На 11 май с тържествено честване бяха отбелязани 148 г. от Априлската епопея в 

Дряновския манастир.  

За 71-и път се проведе възпоменателният поход "По пътя на четата на поп Харитон и Бачо Киро". 

Над 300 участници изминаха пътя на въстаниците, като при пристигането си в Дряновския 

манастир бяха посрещнати в манастира лично от кмета на Община Дряново, който ги поздрави и 

им връчи грамоти. 
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Членовете на Национално дружество "Традиция" за поредна година пресъздадоха епичните дни 

от 1876 г. Пред Паметника-Костница бяха поднесени венци и цветя. Програмата продължи с 

акапелното изпълнение на трио "Медеа". Кулминацията на честванията завърши с тържествена 

заря-проверка, организирана от НВУ „Васил Левски“ – Велико Търново. 

 С колоритна програма бе отбелязан и празничният 24 май в Дряново -празнично шествие, 

награждаване на учители и културни институции, концерт и церемония по изпращане на 

абитуриентите от випуск 2024.  

В празничното шествие се включиха учители, ученици, културни и читалищни  дейци, свещеници 

от Дряновското архиерейско наместничество, ръководството и служителите на Общинска 

администрация - Дряново, общински съветници и граждани. Ритъмът на движение задаваха  

музикантите от Литаковската духова музика. 

По случай празника бяха наградени учители и културни институции, които през настоящата 

година честват кръгли годишнини от създаването си. 

На основание Общинския колективен трудов договор за отрасъл „Средно образование“, кметът 

на Община Дряново връчи грамоти на учители, постигнали високи лични резултати и на техни 

ученици, заели призови места в национални конкурси, състезания и олимпиади през изминалата 

учебна година. 

Част от празничната програма беше и тържественият концерт на самодейните колективи и 

ученици от Детската школа по изкуствата при НЧ "Развитие-1869". 

Вечерта бяха изпратени и абитуриентите от випуск 2024 г. на СУ "Максим Райкович" и ПГИТ „Рачо 

Стоянов“. 

 По случай Международния ден на детето 1-ви юни, за първи път в Дряново бе проведено 

и едно от любимите събития на децата - пяна парти. Специални машини покриха почти целия пл. 

„Ларго“ с пяна, с което бе създадена неповторима атмосфера за всички присъстващи. По-късно, 

в Икономовата къща  се състоя награждаването на отличените в III Национален детски конкурс 

„Преминал майстор през земята“.  Конкурсът се организира от Исторически музей - Дряново и 

Община Дряново и е посветен на големия възрожденски майстор-строител от Дряново Колю 

Фичето.  

В навечерието на празника Община Дряново организира  и „Детско и семейно кино“. На 31 

май в големия салон на НЧ „Развитие-1869“ бяха прожектирани филмите: „Пътешествие до 

луната“, „Диада“ и „Защото обичам лошото време“ 

 Община Дряново отбеляза и 2 юни - Ден на Ботев и загиналите за свободата и 

независимостта на България. 

Пред паметника "Майка България", дряновци отдадоха своята почит към  подвига на Христо 

Ботев и борците за свободата и обединението на родината ни. 

Слово произнесе заместник-кметът на Община Дряново Диляна Джеджева, ученици от III кл. 

при СУ „Максим Райкович“ изпълниха патриотични стихотворения. 

Програмата завърши с поднасяне на венци и цветя на паметника за загиналите във войните 

дряновци.  
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 На 15 юни в Гурково се проведе 50-то юбилейно издание  на традиционния празник на 

балканските градове "Балканът пее и разказва". Празникът бе открит с церемония по издигане 

знамето на балканските градове, под звуците на песента "Хубава си моя горо".  Самодейци от 

Котел, Трявна, Гурково, Елена, Твърдица и Дряново зарадваха с изпълненията си жителите и 

гостите на града.  

В културно-музикалната програма на празника, се включиха Танцов състав "Ороигралец" при НЧ  

„Денчо Скавов-1900" с. Ганчовец и Групата за изворен фолклор при НЧ "Христо Ботев - 1894" с. 

Гостилица. Сред занаятчийските изложители бе и дряновският дърворезбар Живко Петров. 

По традиция, празникът завърши с тържествено предаване знамето на балканските градове на 

следващия домакин, който през 2025 г. ще бъде Община Елена. 

 На 20 юни с голям тържествен концерт бяха отбелязани 155 г. Народно читалище 

"Развитие-1869", 45 години Смесен камерен хор и 135 г. библиотека. 

Концертът бе финала на изпълнената с много културни мероприятия седмица в НЧ „Развитие-

1869“, посветени на годишнината на читалището. 

Президентът на Република България Румен Радев удостои читалището с Плакет „Св. Св. Кирил и 

Методий“ по повод 155-та му годишнина. По време на събитието кметът на община Дряново 

Трифон Панчев връчи на Антоанета Ставрева, секретар на НЧ „Развитие-1869“, почетно звание 

„Заслужил гражданин на Дряново“. Високото отличие се присъжда за изключителните й заслуги 

и постижения в областта на обществената дейност и културния живот на Дряново.  

В празничния концерт взеха участие ПТА „Балкан“, Ветерани – танцьори, ПДЮТС 

„Балканджийче“, ФТК „Дряновци“, Смесен камерен хор, Дамска вокална група „Стринавско ехо“, 

Детска вокална група „Дряновски звънчета“, Акордеонен оркестър, Народен оркестър, ученици 

от Детската школа по изкуствата, Ана Борисова и Яна Стефанова от Сдружение „Анна-Фолкарт“, 

сестрите Илияна и Елисавета Ковачеви, Ивелина Първанова, Здравко Петров, Никола Симеонов. 

Сценарист, режисьор и водещ на тържеството бе известният на поколения българи актьор и 

режисьор Николай Априлов. 

 От 21 до 23 юни на площад „Ларгото“  се проведе пролетен събор „Еньова магия в 

Дряново“. Програмата на събора, организиран от фирма „М-Арт“ и Община Дряново, включваше 

музикални концерти, танцови състави, базар, игри и атракциони за децата. Гост-изпълнители 

бяха: Дарина Йотова – DARA, народната певица Дафина Димитрова и Мария и Магдалена 

Филатови. 

 На 29 юни на пл. „Ларго“ се проведе XXII Национален събор на пенсионерите "От дума на 

дума, от песен на песен". 

Организатори на събора са Община Дряново и Културен клуб на пенсионера "Колю Фичето" - гр. 

Дряново. Според регламента за участие, съборът няма конкурсен характер. Това "пенсионерско 

надпяване" събира нови участници и почитатели от близо и далеч. Бяха представени фолклорни, 

стари градски и авторски песни.  

И тази година бе проведена томбола с предметни награди, предоставени от Община Дряново, 

които зарадваха трима от участниците в събора. 
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На финала изпълнителите се разделиха с добро настроение и обещание, да се съберат отново в 

Дряново, догодина по същото време. 

 От 1 до 5 юли в Дряново  се проведе третото издание на национален пленер по живопис 

„Дряново на майстор Колю Фичето – памет и настояще“.  Събитието е организирано със 

съвместните усилия на Исторически музей - Дряново, Община Дряново и Съюза на българските 

художници. 

Петима художници от страната – Георги Динев, Борислава Захариева, Константин Марков, Марта 

Боянова и Нели Гочева, имаха възможност да се вдъхновят от града на възрожденския строител 

и да създадат своите творби. 

Пленерът завърши с изложба на картините, създадени по време на провеждането му. Тази година 

Наградата на град Дряново беше поделена между двама от художниците - Борислава Захариева 

и Константин Марков.  

 С поклонение пред паметника на Васил Левски в Дряново и полагане на венци и цветя, 

на 18 юли беше отбелязана 187-та годишнина от рождението му. 

Честването на годишнината започна със строяването на почетен караул от членове на НД 

"Традиция“ - РК „Бачо Киро“ Дряново пред бюст- паметника на Васил Левски. 

Програмата продължи със стихотворения, посветени на Апостола на българската свобода, 

изпълнени от поета Павлин Ботев и музикални изпълнения на детска вокална група „Дряновски 

звънчета“ от  НЧ „Развитие – 1869“. 

 На 23 юли  бе открита изложба „Новопостъпили дарения в Исторически музей – 

Дряново“. Събитието бе посветено на 55 години от създаването на експозиция "Колю Фичето - 

живот и творчество". По повод паметната дата бяха представени съвременни и архивни снимки. 

Експозицията в културната институция на гениалния строител е открита през 1969 г. по случай 

170 години от неговото рождение.  

В настоящата експозиция са включени предметите на десетки дарителите от Дряново и България, 

дарили на музея разнообразие от вещи, снимки, документи, картини и още много предмети, 

свързани с историята на града и именити дряновци.  

 На 9 август в Дряново гостува театрален спектакъл с циркови техники. „Палечка 

или приказка за красотата“ е куклено представление с елементи от съвременни циркови техники, 

което е базирано на авторската приказка на Х. К. Андерсен „Палечка“ и текстове от учебника по 

естетика на Юрий Борев. 

Спектакълът представи по модерен начин темата за красотата и истински красивите неща, 

различни от видимият свят. 

 На 1 септември в Ритуалната зала на общината бе представен концерт на „Нов 

симфоничен оркестър". Оркестърът изпълнени произведения на Григ и Брамс, под 

диригентството на Петко Димитров. 

Концертът бе осъществен с подкрепата на Национален фонд "Култура" и в партньорство с НЧ 

"Дряновска пробуда-2008". 
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 Денят на Съединениeто бе отбелязан пред паметника "Майка България". Участие в 

програмата взеха Дамска вокална група "Росна китка" към РО на ССБ, Леон Даниел и Детска 

вокална група "Дряновски звънчета" при НЧ "Развитие-1869". 

Институции, политически партии и граждани поднесоха венци и цветя на паметника "Майка 

България", в знак на признателност към загиналите за свободата и независимостта на България. 

 На 22 септември бе отбелязана и 116-та годишнина  от обявяване Независимостта 

на България. 

Участие в празничната програма взеха първокласничката Ника Илиева от СУ "Максим Райкович", 

Божидар Данев от Класа по народно пеене към Сдружение "Анна Фолкарт" и Представителен 

детско-юношески танцов състав "Балканджийче при НЧ "Развитие-1869". 

Институции, политически партии и граждани положиха венци и цветя на паметника на "Майка 

България". 

 На 3 и 4 октомври в Исторически музей - Дряново се проведе третата Национална 

научна конференция „Епохи личности, памет“, с научен ръководител проф. д-р Петко Петков. 

Организатори на научния форум бяха  Исторически музей - Дряново, Община Дряново и 

Исторически факултет „ВТУ Св. Св. Кирил и Методий“.  

Тази година конференцията беше посветена на 55 години от създаването на експозицията "Колю 

Фичето - живот и творчество". В програмата бяха включени 47 доклада и съобщения, 

представени в две секции: „Културно-историческо наследство, музеология, етнология, 

архитектура и изкуство" и „История, дейци и личности, свързани с Дряново и Дряновския край". 

 С богата и разнообразна програма беше отбелязан и Празника на града. Много 

музика и танци, атракциони и др. изненади допринесоха за празничното настроение на жителите 

и гостите на града. 

На 14 октомври в Лафчиевата къща бяха представени ястия по стари рецепти от Дряновско, по 

инициатива на Историческия музей, в партньорство с читалища от общината. Съхранявани във 

фонда на музея или предавани от поколение на поколение, рецепти на повече от век привлякоха 

вниманието на малки и големи, които посетиха събитието.  

Програмата, посветена на празника на града, продължи със спектакъла "Страшни смешки, 

смешни страшки за герои с опашки" по Недялко Йорданов. Театралната постановка бе 

представена в Ритуалната зала от очарователните малки артисти от IV "а" на СУ „Максим 

Райкович“. Учениците на г-жа Светла Станева се справиха чудесно в дебюта си на сцена, 

пресъздавайки историята на Недялко Йорданов по начин, който развълнува всички в Ритуалната 

зала на Общината. Вечерта завърши със семейното представление на Драматичен театър - 

Габрово "Слънчев ден". Видяхме "Фабриката за сърдити хора" и си припомнихме защо не всичко 

в живота е пари. Представлението завърши с песни и танци, както подобава на всеки един 

празник.  

Исторически музей - Дряново представи на 16 октомври изложба „Памет“, посветена на историята 

на ПТГ „Димитър Крусев“ - Дряново. 
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На 18 октомври народната певица Ана Борисова представи втория си самостоятелен фолклорен 

албум „Дряновки-мурафетлийки“, който включваше възкресени стари народни песни от 

Дряновския край. 

В концертната програма взеха участие и народният оркестър от НУФИ "Широка лъка", фолклорни 

състави от читалища в общината, балет и нейни ученици. 

Кулминацията на програмата беше празничният концерт на ГРАФА, проведен на 19 октомври на 

пл. „Колю Фичето“. 

С много познати и нови песни от неговия репертоар той вдигна градуса на настроението и стопли 

сърцата на публиката. 

Наши гости бяха и прекрасните деца от Junior Band, които преминаха с музика и усмивки през 

панаира и също се качиха на сцената. В програмата се включиха и талантливите дряновски деца 

Леон Даниел и Даная Александрова. 

Веселието завърши с празнична заря. 

Полска делегация от побратимения полски град Сероцк, гостува на Дряново по случай празника 

на града. Кметът на град Сероцк г-н Артур Борковски, както и членове на ръководството на 

общината, уважиха празника на града и станаха част от празничните събития на Дряново. Те 

бяха тук по покана на Община Дряново и  г-н Трифон Панчев. 

По време на престоя си, освен събитията от празничната програма, гостите посетиха спортните 

бази в гр. Дряново, временните и постоянни изложби на Историческия музей, както и 

историческите забележителности в общината. 

 Във връзка с отбелязване на Деня на народните будители, пред паметника на Максим 

Райкович бяха поднесени венци и цветя от Община Дряново, учители, ученици и Исторически 

музей - Дряново. 

 По повод 143 години от кончината на Колю Фичето, на 15 ноември в храма “Свети Никола” 

в гр. Дряново бе остслужена заупокойна молитва. 

Пред монумента на гениалния майстор в Дряново и на гроба му във Велико Търново бяха 

положени венци и цветя от представители на Община Дряново, Исторически музей – Дряново и 

Архиерейско наместничество на Дряновска духовна околия. 

 На 02 декември грейнаха светлините на коледната елха.  

Песни, танци, коледни звънчета и грейнали от усмивки лица озариха пл. „Ларгото“ по време на 

празничната програма и светването на градската елха.  

 Коледен концерт на Дичо и Виолина Доцева зарадва жителите и гостите на Дряново в 

навечерието на Бъдни вечер. Освен хубавата музика, всички присъстващи можеха да се почерпят 

с чаша греяно вино, както и да си купят сувенир от намиращият се непосредствено до сцената 

коледен базар. 

 С празничен концерт, в града на Колю Фичето бе отбелязан и най-светлия християнски 

празник - Коледа. С грейнали от щастие лица децата на Дряново посрещнаха най-

дългоочакваните гости - Дядо Коледа и Снежанка! 

Белобрадият старец  раздаде подаръци и лакомства на малчуганите и награди  победителите в 

конкурса "Коледна картичка с послание". 
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 Последният ден от 2024 г. мнозина жители и гости на града се събраха на пл. "Ларгото" 

минути преди полунощ. Както традицията повелява те се хванаха за ръце, под звуците на 

страхотните песни на Божидар Данев, извиха голямо българско хоро. 

Точно в полунощ, навръх Нова година, небето над Дряново бе озарено от празнични фойерверки. 

Община Дряново бе подсигурила за всички празнуващи на площада баница с късмети и вино. 

 

Обобщени бяха и предложенията на всички читалища за читалищна дейност и изготвена 

Годишна програма за читалищна дейност, приета с решение на Общински съвет  Дряново.  

Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Дряново през 2024 г. 

имаше за цел да обедини усилията за по-нататъшно развитие и утвърждаване на читалищата 

като важни обществени институции. 

Програмата подпомага годишното планиране и финансиране на читалищните дейности в 

общината. 

 

       СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ 

   Политиката на Община Дряново в сферата на социалните дейности през 2024 г. бе насочена 

към запазване на съществуващата широка гама от услуги и повишаване на тяхното качество. 

 Община Дряново работи в сферата на социалните услуги, насочени към различни уязвими 

групи от населението. Към възрастните наши съграждани, с невъзможност от самообслужване, 

самотно живеещи, с ниски доходи са насочени услугите – „Асистентска подкрепа“, „Лична 

помощ“, „Грижа в дома“ и „Топъл обяд“.  

 

 Механизъм „Лична помощ“ 

През 2024 г. продължи предоставянето на услугата „личен асистент“ по механизъм „лична 

помощ“. "Лична помощ" е механизъм за подкрепа за пълноценно участие в обществото, за 

извършване на дейности, отговарящи на индивидуалните потребности от личен, домашен или 

социален характер, и за преодоляване на бариерите на функционалните ограничения. 

Предоставянето му е регламентирано в Закона за личната помощ и в Наредба № РД-07-7/ 

28.06.2019 г. за включване в механизма за лична помощ. До момента за 2024та година в Община 

Дряново са включени 130 потребители, обслужвани от 131 лични асистенти.  

До август 2024 г. Община Дряново издаде 154 карти за паркиране на лица с ТЕЛК. 

 

 Асистентска подкрепа 

   „Асистентската подкрепа“ е специализирана социална услуга, която включва ежедневна 

почасова подкрепа в домашна среда на деца и лица с трайни увреждания и на хора в 

надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, предоставяна от лице, назначено 

на длъжност „Социален асистент“. 

Целта на услугата е оказване подкрепа на потребителите в справянето с ежедневни дейности, 

съобразени с личните интереси и възможности. Услугата подпомага поддържането и развиването 
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на силните страни на всеки потребител. Оказваната помощ от социалния асистент се извършва 

съобразно потребностите и предпочитанията на потребителя, които се уточняват предварително. 

Дейностите, изпълнявани от социалните асистенти, включват подкрепа на ползвателите при: 

самообслужване; 

движение и придвижване; 

промяна и поддържане на позицията на тялото; 

изпълнение на ежедневни и домакински дейности; 

комуникация. 

Потребители на социалната услуга „Асистентска подкрепа“, съгласно Закона за социалните 

услуги са: 

лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които нямат определена 

по съответния ред степен на намалена работоспособност; 

деца с трайни увреждания и пълнолетни лица с трайни увреждания с определена чужда помощ, 

които не ползват асистентска подкрепа, помощ за осигуряване на асистентска подкрепа или за 

които не се получава помощ за грижа в домашна среда по реда на друг закон. 

За 2024 година в услугата са включени 51 потребители, обслужвани от 25 социални асистенти.  

 

 Проект „Грижа в дома“ 

През годината по проект „Грижа в дома“ продължи предоставянето на интегрирани здравно-

социални услуги за 95 лица в неравностойно положение. В края на 2024 година Община Дряново 

заяви намеренията си да кандидатства с последващ проект по процедура BG05SFPR002-2.012 

„Иновативни здравно-социални услуги“ на Програма “Развитие на човешките ресурси” 2021-

2027, при който договорите за БФП ще са с ретроактивно действие, с признати разходи, считано 

от 01.12.2024 г.  

 

 Проект „Топъл обяд“ 

По проект „Топъл обяд“ продължи доставка до домовете на топъл обяд за 70 лица от общината. 

В услугата са включени и лица от селата – Гостилица, Ганчовец, Царева ливада, Янтра, Скалско. 

Социалните услуги в общността „Център за социална рехабилитация и интеграция“, „Дневен 

център за стари хора“, „Дневен център за деца и възрастни с увреждания“ дават възможност на 

деца и лица с различна степен на увреждания, както и възрастни в пенсионна възраст, да 

получат почасови услуги, според индивидуалните им потребности.  

Социалните услуги са финансирани със средства от държавния бюджет. За ползването им се 

заплащат месечни такси, формирани на база „Тарифа за таксите за социалните услуги, 

финансирани от държавния бюджет“.  Като доставчик на социални услуги, Община Дряново 

изпълнява част от услугите самостоятелно, а други са възложени за управление и предоставяне 

на частни доставчици. Възложени на неправителствени организации са както следва: 
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Сдружение „Дружество за умствено и психически увредени лица“ Дряново управлява услугите 

от резидентен тип „Защитено жилище за лица с умствена изостаналост“ 1 и 2 в с. Царева ливада 

и „Дневен център за деца и възрастни с увреждания“ - Дряново. 

   Сдружение „Дружество за социално подпомагане“ Дряново управлява услугите – „Защитено 

жилище за лица с умствена изостаналост“ – с. Гостилица,  „Защитено жилище за лица с 

физически увреждания“ – ЖК Успех в гр. Дряново и Дневен център за стари хора.  

    НЧ „Развитие 1869“ Дряново предоставя социалните услуги в „Център за обществена 

подкрепа“. 

     В обхвата на „Комплекс за социални услуги за възрастни“ са „Дом за пълнолетни лица с 

деменция“ – 52 места, „Център за настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични 

разстройства“ – 7 бр. по 15 места  и „Домашен социален патронаж“ – 80 места. 

     Насочването за всички изброени социални услуги става чрез Дирекция „Социално 

подпомагане“ Севлиево, Изнесени работни места в гр. Дряново, ул. Иван Вазов № 2.  

   През 2024 година по проект № BG05SFPR002-2.002-0019-C01 „Укрепване на капацитета на 

Община Дряново за провеждане на устойчиви социални политики на местно ниво“, процедура № 

BG05SFPR002-2.002 “Укрепване на общинския капацитет” по Програма „Развитие на човешките 

ресурси“ 2021-2027 г., в помощ на гражданите за попълване на документи, консултиране за 

ползването на подходящи социални услуги функционираше фронт-офис, разположен на 

пешеходната улица в града.  

      В общината е изграден най-големият в страната комплекс от 7 центъра: „Център за 

настаняване от семеен тип за пълнолетни лица с психични разстройства“, в който са настанени 

105 лица с психични заболявания. Осигурена е добра социално-битова среда за живот, както и 

възможности за подпомагането на лицата с увреждания за възстановяване на навици и умения, 

водене на по-самостоятелен живот. 

 

   Друга комплексна услуга е „Домашен социален патронаж“ – местна дейност, финансиране 

със средства от общинския бюджет, обединяваща доставка на топла храна, подпомагане на 

възрастните в ежедневните им дейности. Има голям потенциал за развитие, чрез включване на 

допълнителни дейности, осигурени за хората, които искат да си живеят вкъщи, което за тях е 

особено важно. Капацитета на услугата е 80 места. 

 

За изпълнение на ангажиментите в социалната сфера, съгласно нормативната база и приетата 

Национална карта на социалните услуги, Община Дряново работи в партньорство с 

неправителствени организации с опит в сферата на социалните услуги, както по тяхното 

предоставяне, така и за провеждане на обучения, супервизии на персонала в услугите, външен 

мониторинг и контрол, което дава по-реална преценка за постигнатото.  

 

 Приемна грижа 

През 2024 година продължи предоставянето на социалната услуга „Приемна грижа“, като 

средствата, необходими за месечните възнаграждения на приемните семейства и за издръжка на 
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децата са осигурени от Държавния бюджет. Дейностите, свързани с популяризиране на 

приемната грижа, подкрепа за областните екипи по приемна грижа, предоставяне на приемна 

грижа по областен модел на организация и управление, обучение, подкрепа и супервизия на 

специалистите, които са ангажирани в дейностите по набиране на кандидати за приемни 

родители и подкрепа на приемните семейства се реализираха, чрез партньорско споразумение 

между АСП и Община Дряново, по проект „Повишаване на капацитета на служителите на 

агенцията за социално подпомагане във връзка с модернизиране на системите за социална 

закрила“ – Компонент 1, за надграждане на дейностите по управление и предоставяне на 

„Приемна грижа“ на областно и национално ниво по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 

2021 – 2027 г.  

През изминалата 2024 г., на територията на община Дряново има двадесет утвърдени 

професионални приемни семейства, с които работят двама социални работници от екипа по 

Приемна грижа към Община Габрово, ИРМ Дряново. През годината единият соц. работник е 

работил с пет ППС, с настанени общо шест деца, а другият - със седем ППС, с общо настанени 

осем деца.  

За отчетния период са изведени пет деца, като две от тях са реинтегрирани при биологичната 

майка, едно е осиновено, едно е завършило средното си образование, а едно е навършило 

пълнолетие и е пожелало да живее самостоятелно.  

През 2024 г. има едно настанено дете в гр. Дряново, тъй като профилите, които са изпратени 

от Дирекциите за социално подпомагане не отговорят на профилите на утвърдените 

професионални приемни семейства.  

През годината е проведено едно базово обучение на кандидати за ППС, но те са жители на 

община Севлиево. В община Дряново не е имало желаещи, които да бъдат обучени през 

съответната година.  

Приемните семейства в община Дряново имат готовност и желание да участват в провежданите 

надграждащи обучения, както и групи за самопомощ и супервизии.  

 

ЖИЛИЩНО НАСТАНЯВАНЕ 

Броят на общинските жилища към 31.12.2024 г. е 18 (16 за граждани с установени жилищни 

нужди, 1 ведомствено и 1 резервно). През януари 2024 г. беше утвърден списък на 4 

картотекирани лица, в които най-голям дял заемат чакащите от 4-та група - 2 лица, живеещи 

въз основа на свободно договаряне.  През 2024 г. бяха проведени три заседания на Комисията 

за картотекиране на нуждаещи се от жилище граждани, на които са разгледани заявления за 

установяване на жилищна нужда и картотекиране. Наемните отношения са подновени на  8 от 

наемателите на общински жилища, сключен е и нов договор с нов наемател.  

 В края на 2024 година бяха продадени две общински жилища.  

 

           НАСТОЙНИЧЕСТВО И ПОПЕЧИТЕЛСТВО 

          Органът по настойничество и по попечителство към Община Дряново учреди един 

настойнически съвет, направени са промени, чрез протокол на осем потребители, поставени под 
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ограничено или пълно запрещение, и издадени осем Удостоверения за упражняване на 

настойнически права. 

 

През 2024 г. Община Дряново подпомогна всички кампании на БЧК по раздаване на помощи от 

ЕС за нуждаещите се социално слаби лица.  

Подкрепени бяха и инициативите на пенсионерските клубове и тези на инвалида.  

 

 ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

     Здравеопазването на територията на община Дряново се осъществява от 2 медицински 

центъра за специализирана извънболнична помощ, ЦСМП - филиал Дряново, 6 индивидуални 

лекарски практики, 7 стоматологични практики и медико-диагностично звено с рентген и 

клинична лаборатория.  

На територията на общината работи и “Регионален хоспис” ЕООД – Габрово. Община Дряново 

субсидира места за местни жители, като заплаща 60 % от месечната такса за период до 4 месеца 

на настанено лице. През годината са проведени 12 заседания на Комисията за настаняване в 

услугата, финансово са подпомогнати 10 лица.  

Единствената обособена структура на територията на общината, в която медицински и други 

специалисти осъществяват отглеждане, възпитание и обучение на децата до 3-годишна възраст 

са Детски ясли - Дряново.  

Общината изпълнява своите ангажименти и в сферата на училищното и предучилищното 

здравеопазване. В училищата и детската градина функционират здравни кабинети с назначен 

медицински персонал, оказващ профилактично наблюдение, а при необходимост - и първа 

долекарска помощ на децата и учениците. 

 

        ПРОГРАМИ ЗА ЗАЕТОСТ 

        По Националната програма “Старт в кариерата” 2024 г. се разкри  работно място за младежи 

до 29 г. През цялата 2024 г., на базата на сключен договор между Дирекция „Социално 

подпомагане“ и Община Дряново, се изпълняваше Програма за полагане на общественополезен 

труд от лица, обект на месечно социално подпомагане. В края на декември договорът беше 

преподписан за още 1 година. 

По „Регионална програма за заетост“ за периода 10.07.2024 г. – 10.12.2024г. бяха наети 5 

безработни лица на 8-часов работен ден. 

По „Национална програма за обучение и заетост на продължително безработни лица – Компонент 

2“, за период от три месеца от 01.08.2024 г., бяха наети две безработни лица на 4 часов работен 

ден. 

 

      МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ 

В началото на 2025 г. бе приет Общински план за младежта, в съответствие с 

нормативните изисквания и Националната стратегия за младежта. Общинският план за младежта 

е документ за планиране на младежката политика на общинско ниво и определя основните цели 
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и приоритети на Община Дряново в областта на младежките политики. Базира се на 

потребностите на младите хора в общината и е в синхрон с приоритетите на националната и 

европейската политика за младежта. Дейностите, изпълнени съобразно заложеното в Общинския 

план за младежта се осъществяват съвместно от партниращи общински институции и 

организации – Община Дряново; МКБППМН, РУ – Дряново; Отдел „Закрила на детето“, 

образователните и културни организации на територията на общината и др. 

Реализираните дейности са обобщени, съгласно приоритетите на Националната стратегия за 

младежта (2021 – 2030): 

Насърчаване на неформалното обучение 

 изнесена беседа за домашното насилие на тема "Какво е домашно насилие?", "Как да 

реагирам при домашно насилие ако съм жертва или свидетел?", "Каква подкрепа да очаквам 

от полицията?". 

 Ден на банкера -  тема „Да поговорим за парите“; 

 На територията на общината се проведоха обучения за безработни, от които 

3 за придобиване на професионална квалификация, в които са включени лица до 29 г. 

 По повод на Международния ден за борба със СПИН, с ученици от XII – ти 

клас са проведени информационни срещи ; 

 изнесен урок в Исторически музей- гр. Дряново.  

Насърчаване на заетостта и подкрепата за млади хора, които не учат, не работят и не се обучават 

 През месец май 2024 г. в Актовите зали на двете училища в гр. Дряново 

представители на Дирекция „Бюро по труда“ презентираха възможностите за заетост на млади 

хора, бе представена дейността на Агенция по Заетостта- Дирекция бюро по труда.  

 Срещи с образователен медиатор към Младежки център на община Габрово и експерт към 

Център за междуетнически диалог и толерантност "Амалипе" - Велико Търново.  

 обучения на тема "Работилница за гражданско образование" на X, XI и XII класове.  

 

Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на младите хора 

 

 Участие на ученици от СУ „Максим Райкович“ в областното състезание по „Защита при 

бедствия, аварии и извънредни ситуации“; 

 Кръгла маса на тема „Професионалното образование и обучение - шанс, 

възможност и бъдеще за успешна реализация“; 

 Обмяна на добри практики между Професионална гимназия по икономика и 

техника „Рачо Стоянов“, град Дряново и Русенски университет „Ангел Кънчев“ на тема: „С лице 

към знанието, младостта и бъдещето“.  

 На 29 май в професионалната гимназия „Рачо Стоянов“ се проведе Панорама на 

професионалното развитие и кариерно ориентиране в ПГИТ "Рачо Стоянов". Инициативата бе 

свързана с професионалното развитие и кариерно ориентиране на седмокласниците в Габровска 

област. 
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  През 2024 г. Община Дряново и Платформа АГОРА в рамките на проект „Общински 

фондове за местни инициативи: устойчив модел за подкрепа на активните общности" 

предоставиха възможност на жителите и младите хора в община Дряново да кандидатстват с 

проектни предложения свързани с подобряване на средата и качеството на живот. Целта на 

финансовата подкрепа от фонда е да реализира ползи и въздействия от прилагането на подходи 

и практики с участието на общността при решаването на местни проблеми.  

 През 2024 г., към читалищата в общината, традиционно бяха организирани летни и 

коледни работилници, тематични конкурси за изработване на картички, сувенири, рисунки. 

Всички културни програми по отбелязването на национални и местни празници, бяха проведени с 

участието на ученици от училищата в гр. Дряново, както и певчески и танцови ансамбли към 

дряновските народни читалища. 

 

Свързаност, толерантност и европейска принадлежност  

 Възпитаници на двете училища на територията на общината отбелязаха за поредна година 

„Денят на розовата фланелка“ с провеждане на беседи и дейности. 

 В Международния ден на толерантността учениците от СУ "Максим Райкович" се запознаха 

с презентация на тема „Как да станем толерантни“; 

 Учениците и учителите от ПГИТ "Рачо Стоянов" взеха участие, подкрепяйки инициативата, 

като казаха "НЕ" на насилието и на тормоза в училище. За отбелязването на този ден бе проведено 

мероприятие под надслов "Можем да бъдем по-добри"; 

 Национална кампания на Държавна агенция за закрила на детето срещу насилието над и 

между деца! Национална кампания "Бъди смел, бъди добър". По инициатива на Община Дряново, 

ученици и учители от Професионална гимназия по икономика и техника "Рачо Стоянов" и Средно 

училище „Максим Райкович“- Дряново се включиха в Националната кампания; 

 Дванадесетокласниците от Професионална гимназия по икономика и техника 

"Рачо Стоянов" взеха участие в проекта Discover EU Inclusion Action ‘’Откриватели‘‘. Подкрепени 

от сдружение „Ново общество“, учениците се отправиха на пътешествие до Истанбул – градът на 

Босфора, където Европа и Азия се прегръщат!  

 С възпоменателни церемонии и културни програми, организирани от Община Дряново, ИМ 

– Дряново, Народно читалище “Развитие - 1869”, НЧ „Дряновска пробуда-2008‘, Сдружение „Анна 

Фолкарт“, ПГИТ „Рачо Стоянов”, СУ „Максим Райкович”, ДГ „Детелина”, Общински комитет “Васил 

Левски”, дряновци отбелязаха националните празници на Република България, почетоха 151-та 

годишнина от обесването на Апостола на свободата и 187 години от рождението му, 2-ри юни – 

Ден на Ботев и на загиналите за свободата на България, 148 години Априлска епопея при 

Дряновски манастир. 

 

 Проведено състезание Лъвски скок на стадион „Локомотив“. В надпреварата се включиха деца 

и ученици, разделени в 4 възрастови групи. Инициативата се провежда, по случай 

годишнината от рождението на Апостола на свободата Васил Левски. 

 По случай 9 май – Денят на Европа, Община Дряново, съвместно с Габровска 
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търговско-промишлена палата и Европа директно – Габрово организираха състезание на знания 

между СУ "Максим Райкович" - Дряново и ПГИТ "Рачо Стоянов".  

 В рамките на Плана за интеграция на деца и ученици от етнически малцинства 

към Община Дряново за 2024 г., СУ „Максим Райкович“ и ПГИТ „Рачо Стоянов“ проведоха 

кулинарни състезания и представяния на ястия и обичаи, характерни за различните етноси. 

 

  Насърчаване на здравословен и природощадящ начин на живот 

 Проведена информационна среща на тема: „Как да говорим с детето за наркотичните и 

упойващи вещества?“. 

 Срещи с родители на ученици от осми и девети клас. Целта бе да се консултират родителите 

по въпроси и проблеми, свързани със злоупотребата с психоактивни вещества, както и при 

зависими поведения.  

 В рамките на Европейската седмица на спорта, в училищата в гр. Дряново се 

проведоха спортни събития, в които се включиха ученици от всички класове и възрасти. 

Регионално управление на образованието град Габрово награди СУ "Максим Райкович" за НАЙ-

АКТИВНО училище в Европейския ден на спорта за 2024 г. 

 Ученици от Дряново и от съседните общини взеха участие и премериха сили за 

първите места в Пъмп-трак състезанието, което се проведе на 18.09.2024 г. в Дряново! Събитието 

се организира по случай Европейската седмица на мобилността, в партньорство между Община 

Дряново, Областна администрация - Габрово и Областна комисия по безопасност на движение 

по пътищата. 

 Проведена инициатива по повод отбелязване на Европейската седмица за намаляване на 

хранителните отпадъци с участието на ученици от клуб "Здраве и природа"; 

 През 2025 г. Община Дряново реализира проект „Създаване на зона за спорт в 

ж.к. Априлци - гр. Дряново с финансиране от Нестле - България, чрез който изгради фитнес 

площадка  в оживена жилищна територия на гр. Дряново. 

 Проведени редица общински спортни турнири/състезания/игри. 

 

Приоритет 7. Насърчаване на културата и творчеството сред младите 

 В почетната книга „Дарования и постижения на Дряново“ бяха вписани 

имената на ученици, спортисти, читалищни дейци и преподаватели, които със своя труд и 

извоювани награди са допринесли за издигане авторитета на нашия град.  

 По Инициатива на „Кинематограф“, Община Дряново и с подкрепата на Национален фонд 

„Култура“ през месец август се проведе прожекция на късометражни филми за всички възрасти. 

Над 150 души се насладиха на лятно кино под звездите в двора на СУ „Максим Райкович“. 

 Национален конкурс „Преминал майстор през земята“ 2024. Конкурсът е посветен на 

майстор Никола Фичев  и цели да открива, популяризира и подпомага развитието на детски 

таланти в областта на изобразителното и литературното  изкуство, да утвърди любовта на 

подрастващите към един от най-ярките представители на Българското възраждане – майстор Колю 

Фичето, роден в гр. Дряново. 

https://www.facebook.com/DryanovoMunicipality?__cft__%5b0%5d=AZWQRGStrreAiDmXdPNLPuF675hOBivSlOoH25INKsD4Zsho64RB6_R29ENpPH8unNF1O_wffZvs-rCbmZqXSg959DiaDG3dtGdWibnee-sQ_o7CZukqSMx9UBFs25uDEtPyXu3HoVPlzi3kPXnwZH_2M50iz8f_K5RUdKcJVO3JXPTW7V6KJ1zKd11A3v2Mdx0&__tn__=-%5dK-R
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  По инициативи на училищата и Община Дряново, през месец декември се проведоха 

коледни конкурси за картички с пожелания, за кулинарни ястия, както и за литературни творби, 

а през месец април читалища и образователни институции се включиха в общинските великденски 

конкурси. 

 "Училище за лазарки" - една съвместна инициатива на ЕТЪР - Етнографски музей на 

открито / ETAR - Ethnographic Open Air Museum, Община Дряново, Народно читалище "Развитие-

1869" и Исторически музей - Дряново за съхраняване на българския обичай. 

 В края на м. юли, по повод 110 г. от рождението на писателя Камен Калчев, 

младежи посетиха родното село на писателя – Керека, където посетиха читалището и участваха 

в беседа относно живота и творчеството му, заедно с негов родственик. В знак на почит, те 

поднесоха цветя на паметната плоча на родната му къща; 

 С програма, подготвена за младите хора от Дряново, Община Дряново отбеляза 12 август 

– Международен ден на младежта.  

 

ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО 

Общинската програма за закрила на детето за 2024 г. е съобразена с потребностите на децата 

и семействата, живущи на територията на община Дряново и цели: 

♦ Създаване на условия за социално включване на децата  

♦ Осигуряване на равен достъп до качествена предучилищна подготовка и училищно 

образование на всички деца  

♦ Повишаване на здравната култура на децата и създаване на възможност за изява и поощряване 

на децата с изявени дарби 

    В нейното изготвяне и изпълнение участват Община Дряново, Дирекция “Социално 

подпомагане” (Отдел “Закрила на детето” - Севлиево), МКБППМН, РУ на МВР - Дряново, РУО - 

Габрово, РЗИ - Габрово, училищни ръководства и доставчиците на социални услуги за деца на 

територията на общината. 

     С цел подобряване здравето на децата бе проведена информационна кампания 

повишаване на информираността на децата за разпространяване на ХИВ/СПИН. Осъществяване 

на превенция на насилието, включване на Община Дряново, училищата и детската градина в 

Национална кампания за превенция на насилието и злоупотребата на деца под мотото „Бъди 

смел, бъди добър“, съвместно с МКБППМН. Децата се включиха в засаждане на дръвчета  Община 

Дряново съвместно с МКБППМН организира спортни празници: Великденски футболен турнир, 

Лъвски скок, турнир по тенис на корт и Коледен футболен турнир.  

 По традиция Община Дряново прави дарителска кампания за събиране на 

средства и подаръци за деца сираци и полусираци – жители на общината. През 2024 г. в 

кампанията „Коледен Дар“ се отзоваха 16 спонсора – фирми и частни дарители от Дряново. В 

рамките на празнична програма, на 37 деца и ученици до 18 години бяха раздадени парични 

суми и коледни пакети с лакомства. 

https://www.facebook.com/etar.bg?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/etar.bg?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/DryanovoMunicipality?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/razvitie1869?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/razvitie1869?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/museum.dryanovo?__cft__%5b0%5d=AZUvRy7KUzhSDgf1ibEeZXazaUBGk5QI2CGQ4DsKnIkg0rIzA9YCnV01XyiscSU0mESFLwGB_1yY5hnNj6DrQ5oi7eMPXgXIm828RS5Bg3WNsM-LeCNonAyskNWF1C_B0h9gbixgvoRb-5C2gi-GA1Iv_vnz_UcryoT6hcRV9b0hnSlYoMUNELCEpp4hUYtnQgo&__tn__=-%5dK-R
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   Един от основните приоритети в Програмата за закрила на детето за 2024 г. бе 

осъществяване на специална закрила на деца с изявени дарби. С решение на Експертно-

консултативната комисия към Общината беше осигурено еднократно финансово поощрение на 

ученици с изявени дарби, в размер на 6450 лв., съгласно Правилника за стимулиране на деца с 

изявени дарби в община Дряново. 

Във връзка с изпълнението на подписаното Споразумение за сътрудничество и координиране 

на работата на териториалните структури на органите за закрила на детето при случаи на деца, 

жертви на насилие или риск от насилие при кризисна интервенция, е проведена 1 среща на 

мултидисциплинарния екип, включващ представители на Дирекция “Социално подпомагане”, 

Община Дряново и РУ - Дряново.  

 Функционирането на “Дежурните звена” на работа по горещи случаи в извънработно време, 

в почивни и празнични дни се координираше чрез график на дежурните служители от всяка 

институция.  

 

МЕСТНА КОМИСИЯ ЗА БОРБА С ПРОТИВООБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОЯВИ НА МАЛОЛЕТНИ И 

НЕПЪЛНОЛЕТНИ 

През 2024 г. в състава на Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на 

малолетните и непълнолетните участваха 11 души, сред които щатен секретар, педагози – 

членове на училищните комисии за борба с противообществените прояви на малолетни и 

непълнолетни, 2-ма юристи, психолог, инспектор ДПС, служител на Отдел “Закрила на детето”. 

Към консултативния кабинет за превенция през 2024 г. работиха 4 обществени възпитатели.  

За 2024 година са постъпили 22 преписки от Районна прокуратура. Образувани и разгледани 

са 22 възпитателни дела, три от които са от 2023 г., 3 преписки са  отложени за разглеждане за 

началото на 2024 г.  

През 2024 г., повечето наложени мярки са „предупреждение“, на 5 деца е наложена мярката 

„поставяне под възпитателен надзор на обществен възпитател“ , за сега е най-ефективната 

мерка, която е наложена от Комисията. Консултациите се провеждат от обществените 

възпитатели в Консултативния кабинет за социална превенция, или навън в природата.  

В изпълнение на своите социално-превантивни функции, МКБППМН реализира редица 

дейности и беше партньор в организирането и провеждането на мероприятия, заложени в плана 

на комисията за детето и плана за младежки дейности. През 2024 г. бяха организирани следните 

мероприятия:  

♦ Инициативи и кампании за превенция употребата на упойващи вещества: алкохол, 

тютюневи изделия, СПИН, превенция на насилието в училище. 

♦ Тренинги за ученици  

♦ Спортни инициативи 

♦ Летни инициативи за осмисляне на свободното време 

От 15 г., като помощен орган към Комисията, функционира “Консултативен кабинет за 

социална превенция”. Оборудван е с компютър, интернет и зала за игри. Посещават го деца с 

наложена възпитателна мярка и всички, които имат нужда да споделят проблемите си, да 
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потърсят помощ и прекарат приятно свободното си време. В кабинета по график работят 

четирима обществени възпитатели. Той се използва като място за провеждане на тренингите и 

обученията на Комисията, както и за провеждане на всички по-мащабни инициативи. 

На територията на общината няма – ВУИ и СПИ, няма и настанени деца от община Дряново 

във ВУИ и СПИ.  

 За 2024 г. в МКБППМН са получени 22 /двадесет и две/ преписки от Районна прокуратура. 

За 2024 г. са проведени: 

 - 28.02.2024 г. Ден на розовата фанелка – световен ден за борба с тормоза в училище. В 

ПГИТ „Рачо Стоянов“ и СУ „Максим Райкович“ отбелязаха деня за борба с тормоза в училище. 

Учениците от професионалната гимназия заявиха своята позиция с послание „Не на тормоза, но 

не за ден“. Инициативата завърши с розова фанелки; 

- Работилница за мартеници – осигурени материали за работилница за мартеници, 

организирана в СУ „Максим Райкович“. Изработените мартеници зарадваха децата, техните 

учители и социални институции в града; 

- 22.04.2024 г. Международен ден на Земята; 

- 09.05.2024 г. Ден на Европа. Проведена дискусия със студенти по програмата „Еразъм“ към 

Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“, за Деня на Европа в актовата зала на 

СУ „Максим Райкович“. Ученици от СУ „Максим Райкович“ и ПГИТ „Рачо Стоянов“ взеха участие в 

отборна игра на тема държавите членки в Европейския съюз и техните столици; 

- 14.05.2024 г. Ученици от СУ „Максим Райкович“ взеха участие в областното състезание по 

„Защита при бедствия, аварии и извънредни ситуации“ и се класираха на трето място; 

- 29.05.2024 г. Ученици от  СУ „Максим Райкович“ взеха участие и спечелиха второ и трето 

място в Международния конкурс за рисунка „С очите си видях бедата“; 

- Отбелязване на 31 май – Световен ден за борба с тютюнопушенето – беседи в час на класа; 

- 01.06.2024 г. - по повод Международен ден на детето се проведе детски празник с осигурени 

изненади и подаръци за всички; 

- 22.06.2024 г. – 23.06.2024 г. Регионален турнир по тенис. 

- 18.07.2024 г. Лъвски скок на стадион „Локомотив“. В надпреварата се включиха деца, 

разделени в 4 възрастови групи. Инициативата се провежда по случай годишнината от 

рождението на Апостола на свободата Васил Левски; 

- 31.07.2024 г. Честване на 110 г. от рождението на писателя Камен Калчев. Младежи посетиха  

родното село на писателя – Керека, където посетиха читалището и участваха в беседа относно 

живота и творчеството му, заедно с негов родственик. В знак на почит, те поднесоха цветя на 

паметната плоча на родната му къща; 

- 10.08.2024 г. Куклено представление „Палечка или приказка за красотата“; 

- 12.08.2024 г. Международен ден на младежта. Дискусия с младата пътешественичка Диана 

Иванова  и представяне на първата и книга с поезия „Следа към себе си“;   

- 16.08.2024 г. Честване на Ден на железничаря. Основната цел на мероприятието бе децата 

да се запознаят с ЖП транспорта и особеностите на професиите, свързани с него и заслугите на 
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град Дряново свързани с ЖП транспорта. Те разгледаха и така нареченият „Царски локомотив“ в 

с. Царева ливада; 

-  18.09.2024 г.  „Европейска седмица на мобилността“. Деца от град Дряново участваха в 

състезание по велосипеди и тротинетки на пъмб-трак пистата; 

- 29.09.2024 г. отбелязване на Европейски ден на спорта. 

- 15.10.2024 г. Ученици от СУ „Максим Райкович“ изнесоха театрална постановка „Страшни 

смешки, смешни страшки за герои с опашки“, с което зарадваха и разсмяха Дряновци; 

- 17.10.2024 г. Национално Шахматно турне „Асеневци“. Открит урок по шахмат и игра с 

треньора се проведе в двора на СУ „Максим Райкович“ гр. Дряново; 

- 17.10.2024 г. Ученици от СУ „Максим Райкович“ гр. Дряново, бяха младите екскурзоводи, 

които разведоха и разказаха забележителните места на градът ни, на гостуващи деца от гр. 

Плевен. Те посетиха и Исторически музей – Дряново; 

- 23.10.2024 г. Национална кампания срещу насилието над и между децата  „Бъди смел, бъди 

добър“. Кампанията е на Национална агенция закрила на детето. Секретарят на МКБППМН със 

съдействието на: Община Дряново, Държавно горско  стопанство – Плачковци, ГСУ Дряново, СУ 

„Максим Райкович“, ПГИТ „Рачо Стоянов“ и ДГ „Детелина“ и децата засадиха 4 бр. дръвчета. 

- 01.11.2024 г. Запознаване на подрастващите с Народните будители. 

- 21.11.2024 г. по повод Ден на християнското семейство се организираха инициативи в 

училищата. 

- 01.12.2024 г. Антиспин кампания – със раздадените информационни материали от РЗИ 

Габрово на здравния медиатор, информационни материали от МКБППМН, се проведе дискусия на 

тема СПИН и ХИВ, как да се предпазим, дискусиите се проведоха в СУ „Максим Райкович“ и ПГИТ 

„Рачо Стоянов“; 

- 03-18.12.2024 г. Конкурс за Коледна Картичка с послание. Наградените участници, получиха 

своите награди на коледното тържество; 

- 25.12.2024 г. Коледно тържество с Дядо Коледа и Снежанка; 

 През 2024 г. се проведоха заложени по План за работа на МКБППМН спортни турнири, 

както следва: 

1. Великденски футболен турнир 

2. Коледен футболен турнир 

3. Турнир по тенис на корт, проведен от СК „Кристи“ 

 През 2024 г. инспектор ДПС проведе 46 лекции и беседи с ученици в СУ „Максим Райкович“ 

и ПГИТ „Рачо Стоянов“ по следните теми: 

- „Наркотични вещества и въздействието им върху човешкия организъм“; 

- „Видове престъпления – кражби и грабеж“; 

- „Безопасно поведение в интернет“; 

- „Опасните непознати“; 

- „Трафик на хора“; 

- „Сексуалната експлоатация“; 

- „Телефонни измами“ 
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- „Права и задължения на малолетни и непълнолетни според Закона за закрила на детето, 

ЗБППМН и НК “; 

- Във всички класове на училищата са проведени беседи и дискусии, съобразно с възрастта 

на подрастващите, теми свързани със здравословен начин на живот, полово предавани болести, 

психично здраве и личностното развитие. 

 Община Дряново разполага с много добра спортно-тренировъчна база. На територията на 

общината функционират няколко спортни клуба. За 2024 година няма регистрирани извършени 

противообществени прояви, свързани с футболни агитки, унищожаване на спортно имущество. 

 

       СПОРТ 

       Развитието на масовия спорт бе сред основните приоритети и през 2024 г.  

На територията на общината развиваха дейност следните клубове: 

 Спортен клуб по ориентиране “Бачо Киро-94”; 

 Клуб по лека атлетика “Локомотив” - Дряново; 

 Футболен клуб “Локомотив-1927” - Дряново; 

 Тенис клуб “Кристи” - Дряново; 

 Спортен клуб на хора с увреждания “Успех - Дряново”; 

 Боксов клуб “Локомотив” - Дряново; 

 Клуб по ръгби “Локомотив” - Дряново. 

 

През изминалата година община Дряново осигури 77 000 хил. лв. от собствените си приходи за 

развитието на спорта, които бяха предоставени под формата на субсидия за тренировъчна 

дейност и за организирането на традиционни за града турнири.  

Клубовете ползваха безвъзмездно наличните спортни бази. Беше изградена и нова кросфит 

площадка в ж.к. “Априлци”, със спечелено финансиране от кампанията “Нестле ЗаЖивей 

Активно”.   

През 2024 г. Община Дряново бе организатор, партньор и домакин на множество спортни 

събития, сред които: 

 Детски футболен турнир за Купата на Община Дряново;                                    

 Регионален турнир по тенис на корт; 

 Любителски футболен турнир в Спортната зала; 

 Областен етап на Ученически спортни игри по волейбол и футбол; 

 Държавно първенство по ориентиране - Купа Дряново; 

 Турнир по хандбал „Да се срещнат най-добрите за купата на доц. Никола Кръстев“; 

 Шахматен турнир, посветен на Априлската епопея; 

 Полуфинал за Купата на Аматьорската футболна лига; 

 Национална верига по бадминтон - 7. кръг; 

 Пъмп-трак състезание; 

 Държавно първенство по силов многобой; 

 Национално шахматно турне “Асеневци”; 



59 

 

 Лекоатлетически пробег „Колю Фичето“; 

 Коледен футболен турнир, организиран от Община Дряново и ФК „Локомотив-1927“  

На 18 декември се проведе 54-та церемония по награждаване на 10-те най-добри спортисти на 

Дряново. Изборът на най-добрите състезатели и треньор на годината бе направен от комисия, в 

която участваха представители на Общинска администрация, Общински съвет – Дряново и 

председатели на всички действащите спортни клубове в Дряново. 

Изложбените табла във фоайето на Спортна зала – Дряново, показващи спортната история и 

постижения в спорта на нашата община, бяха допълнени с още 6 нови табла с постиженията на 

дряновските спортисти през последните няколко години. 

 

      ТУРИЗЪМ 

 На територията на община Дряново се проведе 64-и Национален поход на жените, 

организиран от Българска федерация по туризъм;  

 Изработени и отпечатани са 3 тематични книжки за туристи - “Туризъм и спорт”, 

“Туристически маршрути” и “Места за настаняване” - от всяка по 300 бр., както и брошура с 

годишния събитиен календар - 200 бр.; 

 Община Дряново взе участие със самостоятелен щанд на Международното туристическо 

изложение “Ваканция и СПА Туризъм” от 13 до 15 март в София; 

 Извършено е почистване и маркиране на екопътеки и туристически маршрути от СТД „Бачо 

Киро“ и СТД “Лудите мечки”;  

 През есента бяха поставени 2 ремонтнии вело станции, съответно в гр. Дряново, до пъмп-

трак площадката и в село Керека. 

 Завършиха дейностите по проект "Рехабилитация на екопътека и адаптация на 

археологически обект римска крепост Дискодуратера"; 

 На самостоятелен щанд по време на Националния събор на овцевъдите, Община Дряново 

представи възможностите за туризъм в района чрез рекламни материали и 3D очила за 

специално създаден триизмерен, 360-градусов клип;    

 С цел привличане на туристи и удължаване на престоя им, през годината са организирани 

повече от 40 събития;  

 Осъществен е проект за реставрация на фасадни и вътрешни части на Икономовата къща; 

 Изработен е винил с информация за храм “Св. Никола”, поставен до входа на главната ул. 

“Шипка”;  

 Дизайн на брошура с тематичен маршрут “Наследството на майстор Колю Фичето в Дряново”, 

която предстои да бъде отпечатана;  

 Направено е геодезическо заснемане на маршрута на Дряновската екопътека  и екопътека 

Вия Ферата, във връзка с предпроектно проучване за рехабилитацията им; 

 

И през отминалата година дряновските обекти с основна туристическа атрактивност бяха 

експозициите на Исторически музей Дряново и Пещера „Бачо Киро“. Посещаемостта на обектите 

има ръст, в сравнение с предходната година: Постоянните експозиции към музея са посетени от 
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общо 21 482 туристи: Експозиция „Археология и Възраждане“ – 3 484; Експозиция „Градски бит 

от края на XIX и началото на XX век – 2 588; Експозиция „Възрожденско църковно изкуство“ – 2 

314; Експозиция „Колю Фичето – живот и творчество“ – 8 543, експозиция “Сътворено от Земята” 

- 4 234. Посещенията на пещера „Бачо Киро“ през 2024 г. са общо 40 043, като 37 188 са от 

българи, а 2855 – от чуждестранни туристи.  

През 2024 г. Община Дряново разполагаше с 63 категоризирани места за настаняване, с обща 

леглова база от 1 179, разпределена в хотели, семейни хотели, къщи за гости, стаи за гости, 

апартамент за гости, почивна станция, туристическа хижа, туристическа спалня. 

Общо отчетените нощувки до 31.12.2024 г. са 34 035, а броят туристи - 18 973. 

Проведени са три заседания на Консултативния съвет по туризъм, на които са обсъдени върпоси 

и мерки за развитието на туризма.  

Експертите от общинска администрация, работещи в сферата на туризма, поддържаха 

непрекъснати контакти с представителите на туристическия бранш в общината, като им даваха 

необходимите разяснения относно промените в нормативните документи, воденето на отчетност, 

процедурите по категоризация и прекатегоризация на туристическите обекти.  

През 2024 г. приключиха дейностите по ремонт и обзавеждане на Туристически информационен 

център – Дряново, който отвори врати през октомври и за три месеца е посетен от 106 туристи. 

На разположерние на посетителите бяха безплатни рекламни материали: тематични книжки за 

забележителностите, маршрутите, местата за настаняване, годишният събитиен календар, 

туристическа карта на града, справочници и пътеводители.  

 

          ПРОЕКТИ 

"„Реконструкция на общински път GAB 3118 - /III-609, Трявна – Царева ливада/ 

- Куманите - от п.к. с РТ III-609 до с. Куманите“"  

- "Реконструкция на улици в гр. Дряново" - ул. "Матей Преображенски", ул. Сава Йотов" и ул. 

"Христо Ботев"  

- „Реконструкция и/или рехабилитация на общински пътища в Община Дряново“ –  

1. „Рехабилитация и/или реконструкция на участък от общински път GAB 2127“ - кв. Марча;  

2. „Реконструкция на участъци от общински път GAB 2128 и общински път GAB3129“ - с. Ритя и 

3. „Реконструкция на общински път GAB 3130 - / ІІІ-303, Дряново - Керека / - Балванците“  

- Извъшване на текущ ремонт и консервационно-реставрационни работи на Икономова къща  

- Ремонт, обзавеждане и оборудване на ТИЦ Дряново   

- „Прилагане на мерки за енергийна ефективност на системи за външно изкуствено улично 

осветление на община Дряново, включващ населените места гр. Дряново, с. Царева ливада, с. 

Гостилица, с. Ганчовец“  

- Реконструкция на общински път GAB3122 / ІІІ – 609, Трявна – Дряново / Царева ливада – 

Граница общ. (Дряново – Габрово) – Донино – /ІІІ – 5524/ - ще се завърши 2025 г. 

- Реконструкция на общински път GAB3119 /III – 609, Трявна – Царева ливада/ –Бучуковци - ще 

се завърши 2025 г. 

- Проектиране на реконструкция на общински пътища/участъци от общински пътища GAB1111, 
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GAB2114, GAB3110, GAB3112, GAB3125, GAB3133, GAB3139, GAB3140 и GAB3142 - ще се 

завърши през 2025 г. 

- Основен ремонт на ул. Христо Дряновски между о.т. 587-590 и о.т. 587-591 гр. Дряново  

- Основен ремонт на улица в с. Катранджии от о.т. 88 до о.т. 95  

- Изграждане на тротоар на ул. Димитър Крусев гр. Дряново  

- Основен ремонт на улица в комплекс за социални грижи, УПИ VIII, кв. 68 гр. Дряново  

- Основен ремонт на ул. Михаил Иванов гр. Дряново  

- Основен ремонт междугаражно пространство на ул. Рачо Стоянов 56 гр. Дряново 

- Асфалтиране територия на градски пазар Дряново  

- Основен ремонт на ул. Досю Стойнов гр. Дряново  

- Основен ремонт на ул. Михаил Бойчинов гр. Дряново  

- Основен ремонт на ул. Шипка с. Ганчовец от о.т. 63 до о.т. 64  

- Изграждане на паркинг на ул. Гурко № 7  

- Основен ремонт на ул. Александър Стамболийски в с. Царева ливада  

- Полагане хоризонтална маркировка на ул. Шипка съгласно проект  

- Основен ремонт на ул. Ягода в с. Царева ливада  

- „Ремонт и обновяване на площадно пространство, част от ул. Стефан Стамболов в гр. 

Дряново“ 

- Инженеринг (проектиране, строителство и авторски надзор) на обект: "Основен ремонт на 

улица в село Чуково с начало и край от път III-609" 

- Ремонт на ул. Васил Левски 52-57 гр. Дряново 

- Основен ремонт задблоково пространство на ул. Шипка 112 - 114 гр. Дряново 

- Реконструкция на висока зона ВВМ в с. Гостилица – ще се завърши 2025 г. 

- Проектиране на Пречиствателна станция за отпадъчни води град Дряново и довеждащ колектор 

към нея – ще се завърши 2025 г. 

- Водоснабдяване на село Чуково – ще се завърши 2025 г. 

-  „Площад, зеленина и паркинг в УПИ I, кв. 83, гр. Дряново“ 

- Разширение на детска площадка на ул. Гурко 

- Изграждане на детска площадка в ж.к. "Априлци" до блок №6 

- "„Подпорна стена на десен бряг на р. Дряновска в района на автогара от съществуваща 

пасарелка за жп гара до стадион „Локомотив“ с пешеходна алея“" 

- „Подпорна стена на ляв бряг на река Дряновска в района на автогара от съществуваща 

пасарелка за ж. п. гара до съществуваща подпорна стена по течението“. 

 

За подобряване състоянието на обекти от културната инфраструктура в общината, през 2024 г. 

са извършени дейности по реставрация на фасадни и вътрешни части на Икономовата къща, 

а в края на годината за реставрация и консервация бе одобрена и Ромуновата къща. 

Двата проекта се изпълняват с финансиране по Програма за консервационно-

реставрационни дейности на недвижими културни ценности, на Министерство на 

културата. 
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 През месец октомври стартира проект  "Подмяна подова настилка на сцена и доставка на 

озвучителна техника за Сграда за култура и изкуство в гр. Дряново", финансиран по ПРСР 

2014 – 2020, чрез МИГ – Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана. 

 

Проект „Утвърждаване на интеркултурното образование в община Дряново“по 

Програма "Образование" 2021-2027, процедура BG05SFPR001-1.004 - Утвърждаване на 

интеркултурното образование, чрез култура, наука и спорт. 

 

Проект „Енергийно обновявяне на Многофамилна жилищна сграда с адрес гр. Дряново, 

ул. Шипка 143“ по Национален план за възстановяване и устойчивост, 

BG-RRP-4.023 - ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН 

ФОНД -ЕТАП I. 

 

Проект "ВНЕДРЯВАНЕ НА МЕРКИ ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ В СГРАДАТА НА 

ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ ДРЯНОВО“ по Програма за развитие на селските райони, 

BG06RDNP001-7.020 - Енергийна ефективност „Реконструкция, ремонт, оборудване и/или 

обзавеждане на общински сгради, в които се предоставят обществени услуги, с цел подобряване 

на тяхната енергийна ефективност“ по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването 

или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни 

услуги и обновяване на селата в селските райони“ от Програмата за развитие на селските райони 

за периода 2014 – 2020 г. 

 

Проект "Грижа в дома в община Дряново" по Програма "Развитие на човешките ресурси" 

2021-2027, процедура BG05SFPR002-2.001 - Грижа в дома. 

 

ПРОЕКТ „КРАСИВА БЪЛГАРИЯ” (ПКБ) ПРЕЗ 2024  

Община Дряново кандидатства с проектното предложение за обект: „Изграждане на асансьор за 

адаптиране на съществуваща сграда /дом за пълнолетни лица с деменция/, съгласно 

изискванията на Наредба № РД - 02-20-2 / 26.01.2021 г.“, по мярка М01-01„ОСИГУРЯВАНЕ НА 

ДОСТЪПНА СРЕДА НА ОБЩЕСТВЕНИ СГРАДИ”. Целта на проекта е да се осигури на достъпна 

среда в сградата на  „Дом за пълнолетни лица с деменция в гр. Дряново, ул. „Димитър Крусев“ 

№26.  

Проектното предложение се изпълни качествено и се отчете в срок, през календарната 2024 

година, като първоначалната му финансова рамка е както следва: 

- Общ бюджет за проектното предложение: 155 889 лева с ДДС 

- Финансиране от ПКБ: 101 328 лева с ДДС 

- Съфинансиране от кандидата: 54 561 лева с ДДС /35% от общия бюджет/ 

- СТОЙНОСТ ЗА СМР: 146 536 лева с ДДС 

- СТОЙНОСТ ЗА СМР окончателно плащане: 122 754,82 лева с ДДС 
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Местна инициатива „Красиво Дряново“ период 2024 г. - 2027 г. 

През настоящата 2024 година Община Дряново подпомогна извършването на Строително - 

ремонтни работи, включващи дейности за обновяване  фасадите (видима част от улица) на 7 

/седем/ жилищни сгради в град Дряново. Общата стойност на годишното за 2024 г. общинското 

финансиране по проект: „Красиво Дряново“ период 2024 г. - 2027 г., е в размер на 33 693,21 лв. 

с ДДС. 

 

           Фонд за подкрепа на местни инициативи – Дряново: 

1. Подновена дейност на Фонд за подкрепа на местни инициативи през 2024 сесия по 

набиране на предложения  

2.  Общ размер на средствата, отпуснати от Фонда в размер на 15 000 лева, разпределени 

както следва:  

- 10 000 лева отделени от Общински Бюджет   

- 5 000 лева от Платформа „АГОРА“,  с подкрепата на фондация „Америка за България“ 

3. Финансирани са пет предложения от единадесет постъпили: 

- Проект на Сдружение „Анна- Фолкарт“ – „Дряновки мурафетлийки“ -  инициативата 

се изразява в издаване на компакт диск със 9 традиционни за дряновския край 

народни песни и е продължение на миналогодишния проект на сдружението. В 

резултат на проекта, традиционните дряновски песни и град Дряново доби успех и 

популярност в цялата страна и чрез прекрасния глас на известната дряновска народна 

певица Ана Борисова и нейните ученици, допринесе за съхраняване и 

разпространение на нематериалното културно наследство на Дряново.  

 

- Проект на Спортен клуб по ориентиране „Бачо Киро-94“ – „Достъпен спорт за 

всички“. В рамките на проекта беше организирано спортно мероприятия, проведено 

успоредно с Държавно първенство по ориентиране. За мероприятието се организира 

състезание по спортно ориентиране тип „Лабиринт“, без възрастово ограничение, чрез 

карта, контролни точки, чипове и в съответствие с предварително представен 

регламент, което се проведе на стадион „Локомотив “. 

 

- Проект на НЧ „Дряновска Пробуда 2008“ – „Технологични иновации в 

неформалното образование“. По този проект бяха закупени 4 броя роботи LEGO 

Education SPIKEM Prime, които се използват за редица  обучения, базирани на значими 

граждански теми, с цел осигуряване на дигитална грамотност на децата на Дряново, 

по един по-забавен, интересен и технологичен начин. 

 

- Проект на НЧ „Денчо Славов - 1900“ – „Изкуство, създадено с ръце от сърце“. В 

рамките на този проект, читалището в с. Ганчовец успя да закупи грънчарско колело 

и грънчарска пещ за създаване на ателие по грънчарство, в което се проведоха 
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множество занимания с деца и възрастни. Предвид силния интерес от страна на 

местната общност, проектът има потенциал за устойчивост и развитие в бъдеще. 

 

- Проект на Живко Генчев Петров - „Процеси, инструменти, рисунки върху дърво, 

техника и финиширане на дърворезбата”. В рамките на този проект бяха 

сформирани няколко групи, които бяха запознати с занаята „Дърворезба“, като всеки 

участник имаше възможност да изпробва възможностите си с характерните за занаята 

инструменти и да се припознае в него. Обучението се извършваше от Живко Петров, 

дърворезбар с дългогодишен опит в занаята, всяко дете получи и нещо което е 

изработило само. 

 

 

 

 


